
A búcsúzó telet marasztaló március 15-i 
időjárás sem tudta elrontani azt az ünne-
pet, ami 167 évvel ezelőtt, a krónikák 
tanúsága szerint hasonló időben forgatta 
ki sarkaiból az akkori világot.

A március 15-i ünnepségre ernyők és nagyka-
bátok védelme alatt érkezett közönség csak a 
lovardáig didergett, mivel odabent nem csak 
meleg, hanem a lelket is melengető ünnepi légkör 
fogadta. A Himnusz eléneklése után ugyanis a 
Sztárai Mihály Gimnázium színjátszó köre lépett 
a színpadra, fiatalos hévvel előadott műsoruk még 
az addig begombolt kabátokat is a hallgatóság 
ölébe fektette. A gimnazisták idén, ünnepi műso-
rukhoz Jókai Mór, a Kőszívű ember fiai című 
regényét vették elő, abból adtak elő egy bő fertály 
órába sűrített adaptációt. Hogy mit hozott el 
közénk 1848? Ami erről tudható, az a mű gerincét 
hordozó Baradlay fiúk életében mind benne volt.

Ezután lépett az ünneplő közönség 
elé Appelshoffer Ágnes polgármester, 
aki egy Garay János versidézettel 
vezette be ünnepi beszédét. Amiből 
kicsengett, hogy a százados múlton is 
átragyogó „régi fény” az, ami világít 
és melegít ebben az ünnepben. Világít, az akkor 
kijelölt utat máig mutatva, és melegít is, az azóta 
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A régi fény mutatja az utat
Az 1848–49-es eseményekre emlékeztek Tolnán és Mözsön

Koszorúk a tolnai ’48-as emlékműnél

Az eső miatt két helyszínen zajlott 
a március 15-i mözsi megemléke-

zés. A műsort a művelődési házban, a 
koszorúzást az emlékműnél tartották.

Mözsön is ugyanúgy szemerkélt az eső, mint 
1848. március 15-én Pesten. Ezért a mözsi 
ünnepséget nem szabad téren, nem az emlék-
műnél, hanem a művelődési házban tartották. 
Az eseményen megjelentek a város prominen-
sei, köztük Appelshoffer Ágnes polgármester 
valamint a két alpolgármester, Berta Zoltán és 
Pirgi József. A műsorközlő Kiss-Kurz Evelin 
volt, közreműködtek a helyi óvodások és a helyi 
iskolások, beszédet Weisz Péter, a gimnázium 
történelemtanára mondott. 

Felvázolta a korabeli európai helyzetet, rámu-
tatva arra, hogy a francia események után sokak 
számára a forradalom nem jelentett mást, mint 

esztelen vérontást és a csőcselék uralmát. Ezzel 
szemben Pesten vér nélkül győzött a forrada-
lom, szentesítve – egyebek mellett – a nemzeti 
lobogót, melynek színei közül a piros az erőt, a 
fehér a hűséget, a zöld a reményt szimbolizálta. 

A kontinens forradalmai sorra buktak el, de a 
magyar még 1849 elején is új erőre kapott – 
legendás tábornokai több csatát nyertek a tava-
szi hadjárat során –, s csak a jelentős túlerő, az 
osztrák és orosz csapatok együtt győzhették le. 
Máig ható eredményei között említette Weisz 
Péter a törvény előtti egyenlőséget, a közteher-
viselést és a sajtószabadságot. 

A megemlékezés résztvevői – a még mindig 
szemerkélő esőben – a ’48-as emlékműhöz 
mentek, ahol koszorúkat helyeztek el. Koszo-
rúztak a városvezetők, továbbá a német klub, a 
polgárőrség, a Mözsért Civil Egyesület, a helyi 
óvoda és iskola képviselői.                           -Wy-

Appelshoffer Ágnes (balról), 
Berta Zoltán és Ezerné dr. Huber Éva 
koszorúz a tolnai emlékműnél

Részlet a mözsi iskolások műsorából

is példátlan nemzeti összefogásra emlékezve. 
Hogy mindez akkor mire volt elég? – tette fel a 
kérdést a szónok. – Majdnem mindenre! A 

függetlenség kimondására és a polgári átala-
kulás harcos igenlésére mindenképp, s 
mindehhez még, egy, a semmiből felálló, 
ugyanakkor európai szintű hadsereg létre-
hozásához is. Március 15 fénylő csillaga 
alatt még az is lehetséges volt, hogy Görgey 

30 ezer honvéddal is sikerrel szállt szembe 
Paskiewicz 150 ezres hadával.

De vajon ma hogy állunk az akkor megál-
modott szabadsággal? Meg tudjuk-e újra véde-
ni? Ma szerencsére nem kell életünket és 
vérünket áldoznunk eszméinkért – fejezte be a 
polgármester –, de március 15. ma is helyet kér 
az életünkben, újra és újra elénk állítva, hogy a 
haza és nemzet ügye mindennél előbbre való. 

A beszédet a Szózat követte, ami után a hall-
gatóság a buszmegállónál lévő ’48-as emlék-
műhöz vonult, ahol a pártok és civil szervezetek 
helyezték el koszorúikat.                                 ká

A magyar forradalom tartott ki legtovább
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Az érintettek túlnyomó többsége 
támogatta, hogy a tolnai Sztárai 
Mihály Gimnázium a katolikus 
egyház fenntartásába kerüljön – 
tájékoztatott dr. Novothné Bán 
Erzsébet iskolaigazgató. 

Mint azt megírtuk, február ele-
jén fórumon tájékoztatták a szülő-
ket a Pécsi Egyházmegye által kez-
deményezett, az illetékes miniszté-
riummal előzetesen egyeztetett, 
esetleges fenntartó- és működtető-
váltásról. (Jelenleg a gimnázium 
fenntartója a KLIK, azaz az állam, 
működtetője a tolnai önkormány-
zat.) A fórumon az egyház részéről 
jelezték: a váltásra csak akkor 
kerülhet sor, ha az érintettek jelen-
tős többsége támogatja azt.

Az egyházi fenntartásba vétellel 
nem változik az iskola vezetése, tan-
testülete, a tananyag és a pedagógiai 
program sem. A fenntartóváltás 

ugyanakkor nagyobb szakmai, gaz-
dasági önállóságot hoz az iskolának, 
a jelenleg kötelezően előírtnál 
kisebb létszámú osztályok is indul-
hatnak és több pénz jut fejlesztésre, 
felújításokra. Lényeges változás 
viszont a kötelező hittan oktatás.

A szülők, a tanárok és az érdek-
képviseleti szervezetek véleményé-
nek kikérése március közepén 
befejeződött. Az igazgatónő tájé-
koztatása szerint a szülők nagyjá-
ból nyolcvan százaléka nyilvánított 
véleményt, a „szavazók” mintegy 
84 százaléka pedig egyetértett a 
fenntartóváltással.

A nevelőtestület 95 százaléka 
támogatta a gimnázium egyházi 
fenntartásba vételét. 

Az iskolaszék, az intézményi 
tanács és a diákönkormányzat szin-
tén a fenntartóváltás mellett állt ki 
véleményével. A diákönkormányzat-
ban ugyanakkor két osztály a kötele-

ző hittan órákkal kapcsolatban fenn-
tartásokat fogalmazott meg.

Az iskola vezetése mindezen 
információkat eljuttatta a Pécsi 
Egyházmegyének. 

Megismételt 
szülői „szavazás”

Az első véleményezési procedúra 
lezárulta után kiderült, hogy meg 
kell ismételni a szülői „szavazást” a 
törvény által előírt formában. A 
szülőknek az iskolában személyesen 
adták át a véleménynyilvánítással 
kapcsolatos nyomtatványt, amely-
ben személyes adatokat is ki kellett 
tölteni, mindkét szülő aláírásával 
ellátni és zárt borítékban visszajut-
tatni. A borítékokat a KLIK munka-
társai bontják fel. Mindez lapzár-
tánk után zajlott. Az eredményt 
következő számunkban közöljük. 

Támogatják az egyházi fenntartást A szabadság 
ma sem eladó

Részlet Appelshoffer Ágnes 
március 15-i ünnepi beszédéből.

Mondják, hogy minden 
ünnep, minden megemlékezés 
önvizsgálat is egyben. Március 
15. mindenekelőtt azzal szem-
besít bennünket, hogy hogyan is 
állunk mi a szabadsággal. 
Élünk-e vele? És ha már egyszer, 
bő negyedszázaddal ezelőtt, a 
kommunista diktatúra meg-
döntésével megküzdöttünk érte, 
akkor hajlandóak vagyunk-e 
újra és újra megvédeni, ha kell? 
Vajon igaz-e ránk is az, amit 
Illyés Gyula írt: „Ha megvizs-
gáljuk a magyar lelki tulajdon-
ságait, valamennyi alján a sza-
badság szeretetét leljük..”

Szabadság, vagy halál. 
Minket az élet nem állít ilyen 
választás elé, de az, hogy itt 
vagyunk, és együtt ünneplünk, 
azt jelenti, tudjuk: ma is nagy a 
tét. A mögöttünk hagyott több, 
mint huszonöt évben megtanul-
hattuk, hogy a szabadságot nem 
csak a diktatúrában, a nyílt 
erőszak és hatalmi terror vilá-
gában fenyegeti veszély. A sza-
badság egy demokráciában is 
könnyen elenyészhet, látszattá 
válhat, ha elvek, alkuk megköté-
sével áruba bocsátjuk, vagy egy-
szerű nemtörődömséggel felad-
juk és önként lemondunk róla. 

Ma ugyan nem vérrel és 
karddal, ám hittel, szívvel és 
akarattal kell harcolnunk 
megint kivívott szabadságun-
kért. A magyar nemzet sza-
badsága és függetlensége 
veszélyben van. Nem hagyhat-
juk, hogy néhány politikai 
kalandor veszélybe sodorja 
nemzetünk szabadságát!

Sokat emlegetjük manapság 
a magyar széthúzást. Ilyenkor 
üssük fel a történelemkönyve-
ket 1848/49-nél és 1956-nál! 
Üssük fel és emlékezzünk! 
Értsük meg és tanuljunk belőle! 
Ha hazánk határait, nemze-
tünk függetlenségét kell megvé-
denünk, össze kell fognunk! 
Nem lehet ennél semmi sem 
fontosabb feladatunk.

A szabadság ma sem eladó. 
A „jottányit se a ’48-ból” gon-
dolata ma is ugyanazt jelenti: 
nem engedünk a kivívott sza-
badságból. 

1. Pályázók köre: Közművelődési rendezvények szerve-
zői (tolnai székhelyű, regisztrált civil szervezetek, egyesü-
letek, alapítványok)
2. Pályázati szempontok:  A közművelődés esetén a 
szervezetek, egyesületek, alapítványok, stb. 
• tevékenységének, jellegének meghatározása, 
• létszám, 
• tevékenységi kör, 
• korábbi programok, esetleg szakmai minősítés, 
• rövid leírás a csoport előző évi tevékenységéről, 
• a támogatandó program részletes leírása, 
• költségvetése

3. Az elbírálásnál előnyben részesülnek: A három évnél 
régebben működő szervezetek, minősített csoportok, 
amelyek a város polgárai által is látogatható, nyitott ren-
dezvényre nyújtanak be pályázatot.

4. A pályázatok beadásának határideje: 2016. május 2.
5. A pályázatok elbírálásának határideje: 2016. május 17. 
6. A támogatás felhasználásának határideje, 

elszámolás módja: Az eredeti számlák hiteles 
másolataival, legkésőbb 2017. március 31-ig.

Pályázati űrlapok a Tolnai Polgármesteri Hivatalban 
igényelhetők, illetve a www.tolna.hu honlapról 
letölthetők. 
Csak azok a szervezetek pályázhatnak, amelyek a 
2015. évi pályázattal határidőn belül elszámoltak. 

A pályázatokat a Tolnai Polgármesteri Hivatal címére kér-
jük beküldeni, vagy személyesen benyújtani a Polgár-
mesteri Hivatal I. emelet 25-ös irodájába.

Egy szervezet csak egy pályázatot nyújthat be.

A szülők, diákok, tanárok zöme a váltás mellett

1. Pályázók köre: Gyermek- és tömegsport rendezvé-
nyek szervezői (tolnai székhelyű regisztrált civil szerve-
zetek, egyesületek, alapítványok)
2. Pályázati szempontok: A gyermek- és tömegsport 
esetén a diáksportkör, sportcsoport, stb. 
• tevékenységének, jellegének meghatározása, 
• létszám, 
• tevékenységi kör, 
• korábbi programok, esetleg szakmai minősítés, 
• rövid leírás a csoport előző évi tevékenységéről, 
• a támogatandó program részletes leírása, 
• költségvetése
3. Az elbírálásnál előnyben részesülnek: Azok a pályá-
zók, akik hagyományos sportprogrammal pályáznak, illet-
ve minél nagyobb tömeget tudnak megmozgatni.

4. Pályázati beadásának határideje: 2016. május 2.
5. A pályázatok elbírálásának határideje: 2016. május 17. 
6. A támogatás felhasználásának határideje, 

elszámolás módja:  Az eredeti számlák hiteles 
másolataival, legkésőbb 2017. március 31-ig.

Pályázati űrlapok a Tolnai Polgármesteri Hivatalban igé-
nyelhetők, illetve a www.tolna.hu honlapról letölthetők. 
Csak azok a szervezetek pályázhatnak, amelyek a 2015. 
évi pályázattal határidőn belül elszámoltak. 

A pályázatokat a Tolnai Polgármesteri Hivatal címére 
kérjük beküldeni, vagy személyesen benyújtani a 
Polgármesteri Hivatal I. emelet 23-as irodájába.

Egy szervezet csak egy pályázatot nyújthat be.

PÁLYÁZATI FELHÍVÁSOK

Tolna Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 

Közművelődési pályázatot ír ki 2016. évben

Tolna Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 

Gyermek- és tömegsport pályázatot ír ki 2016. évben
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Nagy öröm, ha a véletlen szeren-
cse időnként elénk hoz egy-egy 
régi követ, eszközt, vagy más, a 
történelem keze érintését hordo-
zó tárgyat, amikre a régész is 
rábólint: ezek valóban a több száz 
évvel ezelőtti Tolnáról valók. Ilyen 
a negyvenöt éve Tolnáról előke-
rült ezüst kincs is.  

A mai Malom utcában feltárt 
leletegyüttesre egy hosszabb ideje 
Tolnától távol élő, egykori földink, 
Sárvári Sándorné, Szántó Klára 
hívta fel a figyelmet, szerkesztősé-
günknek küldött levelében. 

– Tavaly Budapestre utaztam a 
családommal, hogy a Magyar-
országra hazatért Seuso-kincseket 
megnézzük – mesélte Sárvári 
Sándorné, miután felvettük vele a 
kapcsolatot. – Végigjártuk az 
állandó kiállítás termeit is, ahol a 
vitrinek előtt meg-megállva egy-
szer csak nagyot dobbant a szí-
vem: ez a lelet Tolnáról való! 
Érdeklődésemre a múzeumi szak-
személyzettől részle-
tes tájékoztatást kap-
tam, hozzájutva a 
régészeti publikáció-
kat tartalmazó, Folia 
Archaeologica, 1974-
es kiadásának kimá-
solt lapjaihoz is, 
amelyben minden 
benne van, ami a 
leletről tudható.

1971 őszén, a tolnai 
Malom (akkoriban 
Gagarin) utca 12. alatti 
ház udvarában, 
Kapinya Mihályék 
portáján, vízvezeték 
szerelési munkák során, ásás köz-
ben, nagyjából 1 méter mélyen vala-
miben megakadt az ásó. Egy csomó 
csecsebecsének látszó fémeszköz 
került felszínre, amiknek az ott lakó 
megtaláló nem tulajdonított nagyobb 
jelentőséget. Nem is tartotta meg, 
hanem a közelben lakó Appelshoffer 
Ferencéknek adta tovább. Ők viszont 
már felismerték ennek értékét és 
nem sokkal ezután az ország első 
múzeumába vitték a korabeli éksze-
reket és nemesfém használati tárgya-
kat. A régészek azonnal látták, hogy 
e leletek a török hódoltság Tolnájának 
legalább négyszáz éves emlékei. 
Vagyis abból a korból valók, amely-
ből itt helyben alig-alig maradt ránk 
valami. A megtisztított és restaurált 
leletanyag gyönyörű, a reneszánsz 
kor nagyon szép darabjai: aki készí-
tette, igazi ötvösművész, aki pedig 
hordta, gazdag ember lehetett. 

Utolsó gazdájukról, Kádas 
Mátyásról jó okkal feltételezzük, 

hogy jómódú ember volt. Az ő neve 
ugyan nem szerepel az általunk 
ismert török deftereken (adóíveken), 
de családja, vagy nemzetsége annál 
többször. A Kádasokról a Tolna 
mezőváros monográfiája című 
műből az is megtudható, hogy neve-
zettek a jobb módú, még a pozsonyi 
kereskedőkkel is üzleti viszonyban 
álló kalmárok közé tartoztak. 

Hogy e kincsek 
mikor és miért 
kerülhettek a föld-
be, arról Ódor János 
régészt a szekszárdi 
Wosinsky Mór 
Múzeum igazgató-
ját kérdeztük.
– Sajnos volt oka e 

kor emberének, hogy féltse a kin-
cseit – mondta a szakember. – Ez az 
időszak ugyanis a török hódoltság 
legviszontagságosabb időszaka, a 
tizenöt éves háború kora, amely 
alatt szinte az egész hódoltság terü-
lete csatatérré változott. Nemcsak 
keresztény és török hadak vonultak 
fel-le, csatázva folyamatosan, de a 
szabad hajdúk, lakosságot sem 
kímélő portyái, és a végváriak vil-
longásai is mindennaposak voltak, 
amiket aztán a Bocskai- féle felkelés 
tetőzött be. A közelgő hadak elől a 
tolnai lakosság szétfutott, jelentős 
részük Esztergomba, Komáromba 
és Kecskemétre költözött.  Ez az az 
időszak, amely alatt a még a török 
hódoltság alatt is virágzó Tolna tel-
jesen elpusztult és kiürült. Volt 
néhány esztendő az 1500-1600-as 
évek fordulóján, amikor a kísértet-
várossá vált üszkös romok között 
egyetlen ember sem lakott. Ebből 
az időből ismerünk más, Tolnán 

elrejtett kincset is, köztük a Kis-
Tolnán elásott aranypénz leletet, 
amelynek érméin a pénzverés utol-
só dátuma 1597. Nagyon valószínű, 
hogy a Malom utcai lelet is az e 
körüli években került a földbe, 
amelyért a volt tulajdonos már nem 
tudott visszajönni.

A lelet szakmai szempontból 
nem újdonság. Az, hogy a megtalá-

lása idején nem kapott nagyobb 
publicitást, annak tudható be, hogy 
volt némi vita a beszolgáltatott lelet 
hiánytalanságáról, így a hatóságok 
látókörébe kerülvén már nem hoz-
zánk, hanem Budapestre került. 
Aki egyébként ezekből a kincsekből 
szeretne látni néhányat, annak nem 
kell Pestre utaznia, mivel a Nemzeti 
Múzeumtól kölcsönben mi is 
őrzünk belőlük pár szép darabot. 

Hogy mit jelentenek e tárgyak a 
ma emberének? A kézzelfogható 

történelmet. Egy-egy darabkáját 
annak a középkori Tolnának, 
amelynek vára körül még más 
irányba futhattak az utcák, mint 
ma, máshol lehetett a temploma, a 
temetője, létezett törökkori fürdő-
je, dunai kikötője, és talán olyan 
piactere is, ahol a pallosjoggal 
rendelkező hűbérúr ítéleteit vég-
rehajtották. Ugyanakkor folyama-
tosságot is őriznek, amikben nem 
változtunk, legfőképpen talán 
abban, hogy akkor is voltak köz-
tünk szegények és gazdagok. S 
amint azt az ékszerek is mutatják, 
az akkori kor szépasszonyai is 
mindent elkövettek azért, hogy 
még szebbek legyenek.              ká

Poharak, kanalak, 
ékszerek ezüstből
A kollekció több mint húsz 

darabból állt, amik közt volt 4 
ezüst pohár, 4 ezüstkanál, 2 ezüst 
övkapocspár, 7 aranyozott ezüst 
boglár, 2 ezüst övboglár, 1 rene-
szánsz ezüst láncrészlet, 1 gránát-
almával díszített ezüstcsüngő, 3 
lapos ezüstkapocs és 3 ezüst konty-
tű. A tárgyak egy része kövekkel 
díszített és aranyozott volt. A tár-
gyakból az egykori tolnai tulajdo-
nos kiléte is kiolvasható, mivel az 
egyik ezüst poháron jól látható 
vésettel ott szerepel a neve – Kádas 
Mátyás – amely, mint K.M. 
monogram még más tárgyakon is 
olvasható. A lelet alapos vizsgálata 
után megállapítható volt, hogy az 
anyag korántsem egyöntetű. 
Vagyis nem csak más-más mester-
től, műhelyből, esetleg országból 
való, de még a reneszánsz kornak 
sem ugyanabból az időszakából 
kerülhetett ide.

Az 1971-es tolnai leletegyüttes ma a Nemzeti Múzeumban található
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A tolnai A tolnai 

ezüst kincslelet ezüst kincslelet 

a Nemzeti a Nemzeti 

MúzeumbanMúzeumban

Kézzelfogható történelemKézzelfogható történelem

Ódor János

A
 szerző fotója

Fotó: Czakó Balázs

(X)

–  Magánszemélyek, jogi személyek –  Magánszemélyek, jogi személyek 
perbeli-, valamint hatóság előtti jogi perbeli-, valamint hatóság előtti jogi 
képviselete (büntető, polgári, egyéb)képviselete (büntető, polgári, egyéb)

–  Általános jogi képviselet cégek, vál-–  Általános jogi képviselet cégek, vál-
lalkozások részérelalkozások részére

–  Okiratok szerkesztése, (pl. ingatlan –  Okiratok szerkesztése, (pl. ingatlan 
adásvétel, végintézkedések, illetve adásvétel, végintézkedések, illetve 
egyéb szerződések, okiratok) egyéb szerződések, okiratok) 

–  Jogi tanácsadás–  Jogi tanácsadás

Iroda: Tolna, Deák F. u. 92. Iroda: Tolna, Deák F. u. 92. 
(Az Ipartestület mellett)(Az Ipartestület mellett)
Telefon: 30/661-3959Telefon: 30/661-3959

E-mail: dr.rubicsl@gmail.comE-mail: dr.rubicsl@gmail.com

Dr. Rubics László 
ügyvéd
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 A tolnai roma nemzetiségi 
önkormányzat két támogatási kére-
lemmel fordult a képviselő-testület-
hez. Egyrészt rászoruló gyermekek és 
nyugdíjasok számára szervezendő 
kiránduláshoz kértek 20 ezer forint 
támogatást, másrészt az idei roma nap 
megrendezéséhez 400 ezer forintot. 

Appelshoffer Ágnes polgármester 
jelezte, hogy szerettek volna bővebb 
tájékoztatást kapni a témáról, de a 
roma önkormányzatot az ülésen nem 
képviselte senki. A testület forrás 
hiányában nem támogatta a kérelme-
ket, 2, illetve 1 tartózkodás mellett. 

 Elutasította a testület Tolna 
Város Roma Nemzetiségi Önkor-
mányzata 2015. évi tevékenységéről 
szóló beszámolóját is. Mivel a téma 
tárgyalására nem jött el roma 
önkormányzati képviselő, a testület 
nem tudott kérdéseket feltenni.

Elfogadták viszont a német nem-
zetiségi önkormányzat beszámolóját. 
A polgármester szerint szép munkát 
végzett a német önkormányzat, még 
úgy is, hogy már eleve magasan volt 
a mérce. 

 Módosították a szociális ren-
deletet, amelyre a térítési díjak vál-
tozása miatt volt szükség. Ez alap-
ján az óvodai étkeztetés díja 380 
forint/fő/napra, az iskolai étkezteté-
sé 286 forintra emelkedik, a gimná-
ziumi étkeztetés marad 390 forint. 

Nem emelkedik a szociális alap-
szolgáltatások díja sem. A szociális 
étkezés térítési díja szállítás nélkül 
575 forint, szállítással 800 forint. A 
nappali ellátás térítési díja étkeztetés-
sel 700 forint/fő/nap, étkeztetés nél-
kül 20 forint. A házi segítségnyújtá-
son belül a szociális segítés és a sze-
mélyi gondozás díja egyaránt 350 
forint óránként. A jelzőrendszeres 
házi segítségnyújtás díja szociálisan 
rászorultak esetén 20 forint/nap, nem 
rászorultak részére 100 forint/nap.

 A nyersanyagnorma (óvodai 
és iskolai étkezési térítési díj) emel-
kedésével összefüggésben módosí-
tották az Alimentál Kft-vel a közét-
keztetésről kötött szerződést.

 Elfogadták a Tolnai Kulturális 
Központ és Könyvtár 2015. évi beszá-
molóját. A polgármester megköszön-
te az intézmény minden dolgozójá-
nak a lelkes, szorgalmas munkát.

  Korábbi döntés alapján egymil-
lió forinttal támogatja a város idén a 
balatoni gyermektáboroztatást. Az 
érintettek kérésére az összeget nem az 
iskolákat fenntartó KLIK-nek utalják, 
hanem a Wosinsky Mór Általános 

Iskola két alapítványának: az Egész-
ségünkért Tolna I. Alapítványnak 
(400 ezer forint) és a „Jövő ifjúságá-
ért” Alapítványnak (600 ezer forint). 

 Némileg átszerveznék a 
Wosinsky Mór Általános Iskolát 
(WMÁI). A KLIK Tolnai Tanke-
rülete által benyújtott felterjesztés 
alapján a Széchenyi iskola újra tag-
intézmény státuszt kapna, élén tag-
intézmény-vezetővel. Az átszerve-
zés az önkormányzatra nem ró 
plusz anyagi terhet. A testület támo-
gatta a felterjesztést.

 Vállalkozási szerződést köt az 
Egyesült Regionális Önkormányzati 
Víziközmű Zrt.-vel (ERÖV) a város. 
Erre azért van szükség, mert az 
ERÖV Zrt. – a használati díj által 
fedezett –, előre tervezett felújítási 
munkákon túl már nem tudja saját 
erőből biztosítani a rendkívüli pótlá-
si, karbantartási, beruházási munkák 
költségeit. Ennek okaként az ERÖV 
vezérigazgatója a vízdíjak befagyasz-
tását (rezsicsökkentés), a közműadót, 
az ágazati különadót nevezte meg. 

 A januárban már tárgyalt elkép-
zeléseknek megfelelően átszervezték 
a Thelena Városi Szolgáltató Kft-t.  

Az intézkedés célja az önkor-
mányzati tulajdonú cég átlátható, 
gazdaságos működtetése, a város-
üzemeltetési feladatok hatékonyabb 
ellátása. A döntéstől mintegy 9 mil-
lió forintos megtakarítást is várnak.

Az áprilistól bevezetett változtatá-
sok nyomán létrehoztak egy város-
gazdai státuszt, amelyet Klein Antal, 
a Thelena Kft. eddigi ügyvezetője tölt 
be. A polgármester irányítása alatt 
hozzá tartozik a helyi utak karban-
tartása, a zöldterületek gondozása, a 
köztisztasági feladatok, a hóelta-
karítás, a padok, játszóterek javítása, 
a bárka karbantartása, az illegális 
szemétlerakók feltárása, a holtág, a 
csapadékcsatornák műtárgyainak 
ellenőrzése. Az ezekből adódó fel-
adatok végrehajtását a Thelena Kft. 
korábbi alkalmazottaiból létrehozott 
városüzemeltetési csoport végzi – 
egy csoportvezető irányításával. A 
tízfős brigád foglalkoztatója is az 
önkormányzat. A szükséges eszközö-
ket a Thelena Kft. biztosítja szerző-
dés alapján. A kft-nél maradó néhány 
alkalmazott főként építőipari, szállí-
tási, gépi munkát igénylő szolgáltatá-
sokat lát el. A rendkívüli események-

ből adódó feladatokat a városgazda 
irányításával a Thelena Kft. és az 
önkormányzati városüzemeltetési 
csoport közösen végzi. A Thelena 
Kft. vezetője továbbra is Klein Antal, 
az eddigi ügyvezető lesz, de megbízá-
sos jogviszonyban. 

A képviselő-testület arról is dön-
tött, hogy a város idén négy feladat 
ellátására köt szerződést – az átszerve-
zés előtti időszakra, időarányos díjért 
– a Thelena Kft-vel: közterületeken 
köztisztasági tevékenység ellátása, 
utcaseprés (bruttó 13,2 millió forint); 
illegális szemétlerakók megszüntetése 
(2,5 millió forint); közterületek, ezen 
belül a zöldterületek és parkok fenn-
tartása (22,3 millió forint); utak keze-
lése, útfenntartási munkák elvégzése 
(29,2 millió forint).

 Három önkormányzati tulaj-
donú ingatlanrész értékesítéséről is 
tárgyaltak. Az egyik terület az 
Aprajafalva óvoda használaton 
kívüli telekrésze, amelyet a szom-
szédos ingatlanon tervezett társas-
ház építéshez kívánnak megvásá-
rolni a kérelmezők. Egy másik 

kérelmező a városi sporttelep terü-
letéből venne meg egy telekrészt. A 
harmadik kérelem a Deák Ferenc és 
a Rákóczi utca sarkán levő üres 
telek és a járda közötti keskeny sáv 
megvásárlására vonatkozik. 

A testület úgy döntött, hogy 
értékbecslést rendel meg a kérdéses 
telekrészekre. 

 Döntés született a polgármester 
cafetéria juttatásáról. E szerint a 
városvezető a hivatali köztisztviselő-
kével megegyező összegű, bruttó 200 
ezer forint cafetéria juttatást kap. 

 Csatlakozik a város a Polgár-
mesteri Konzultációs Fórumhoz, 
amelyet a Szekszárd és Térsége 
Önkormányzati Társulás ez év febru-
ári megszüntetése után hoztak létre a 
korábbi társulás tagönkormányzatai, 
a további együttműködés érdekében. 

 A faddi központú gyepmesteri 
társuláshoz való csatlakozással is 
egyetértett a testület. A kóbor állatok 
befogását, illetve az állati eredetű 
melléktermékekkel kapcsolatos fel-
adatokat végző leendő társuláshoz 
eddig 18 önkormányzat csatlakozott, 
az éves működési kiadás mintegy 10 
millió forint lenne. Amíg nem épül 

meg a gyepmesteri telep, addig Tolna 
lakosonként 1 forintot fizet a társulás 
kiadásainak fedezésére. A telep elké-
szültéig a jelenlegi rendszerben lát-
ják el a fenti feladatokat.  

 A tavalyihoz hasonlóan 2 mil-
lió forintot fordít a testület a civil 
szervezetek támogatására. A keret-
összeget a közművelődési pályázat 
alapján fogják felosztani. 

 A helyi védettség alatt álló épüle-
tek felújítására idén is kétmillió forin-
tos keretösszeget biztosít az önkor-
mányzat. Ennek kapcsán döntöttek az 
értékvédelmi pályázat kiírásáról. 

 Újabb TOP-pályázat benyújtá-
sáról határozott a testület. A projekt 
keretében a mözsi tájházat alakítanák 
ki, a volt napközi épületében. A ter-
vezett beruházás költségvetése – elő-
zetes számítások szerint – bruttó 100 
millió forint, önrészt nem igényel.  

 Az önkormányzatok rendkí-
vüli támogatására is pályázatot 
nyújt be a város, a forráshiányos 
költségvetésre tekintettel. 

 27,8 millió forintot igényel a 
város a járási munkaügyi kirendelt-
ségtől a 2016-17. évi közfoglalkoz-
tatásra. A támogatás felhasználásá-
val legalább harminc fő 11 hónapos, 
napi 8 órás foglalkoztatására nyílik 
lehetőség jövő év február végéig. A 
támogatás 85 százalékos, az önkor-
mányzatnak 5,1 millió forintot kell 
biztosítania erre a célra. 

 Elfogadták az idei közbeszerzé-
si tervet és átdolgozták a közbeszer-
zési szabályzatot. A dokumentumok 
a város honlapján tekinthetők meg.

 Intézkedési tervet fogadott el a 
testület a Tolnai-holtággal kapcsolat-
ban. A 16 pontból álló csomag leg-
fontosabb megállapításai közé tarto-
zik, hogy a képviselő-testület termé-
szet közeli állapotban kívánja meg-
őrizni a holtágat, továbbra sem kíván 
építési engedélyt kiadni a holtág 
menti magánterületekre. Szabályoz-
nák a víziállásokat (stégek), a partfa-
lakon történő beavatkozásokat, a csó-
naktárolást, az öntözési célú vízkivé-
telt. Új megoldásokat keresnek a víz-
pótlásra, illetve a víztér növelésére, az 
iszapréteg csökkentésére. Az önkor-
mányzat igyekszik betartatni a lefek-
tetendő szabályokat. A témáról máju-
si lapunkban részletesen írunk.

 Zárt ülésen döntöttek az idei 
városi kitüntetettekről. Az elismerése-
ket májusban, a város napján adják át.

Intézkedési terv a holtág jövőjéről
Több, mint harminc témát tárgyalt a képviselő-testület március 31-i ülésén. 

Egyebek mellett elfogadták a Tolna-holtág jövőjét érintő intézkedési tervet is. 

Ürmös M. Attila önkormányzati képviselő 
2016. április 25-én, hétfőn 16 és 17.30 között
 fogadóórát tart. Helyszín: Városháza, I. emeleti 
tárgyalóterem. Minden érdeklődőt szeretettel vár.
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Új parancsnok a rendőrőrs élén
Második gyermeke születése és 
tolnai rendőrőrs-parancsnokká 
történő kinevezése szinte egy 
napra esett. Csorba Szilárd meg-
tiszteltetésnek és igazi szakmai 
kihívásnak tartja új beosztását.

– Nem én jelentkeztem a fel-
adatra, de azonnal igent mondtam 
a szekszárdi rendőrkapitány úr fel-
kérésére, ami számomra megtisz-
teltetés volt – világította meg tolnai 
őrsparancsnokká történő kineve-
zésének körülményeit Csorba 
Szilárd címzetes rendőr alezredes. 

Csorba Szilárd március elsején 
került a tolnai őrs élére, ahol – tíz év 
után – Hága Tamás r. alezredest 
váltotta. Az új – egyelőre megbízott 
– őrsparancsnok ezt megelőzően a 
Szekszárdi Rendőrkapitányság nyo-
mozó alosztályának vezetője volt.

A véletlen műve, de az új 
parancsnok életének két fontos 
momentuma szinte napra ponto-
san ugyanakkor történt: ez év feb-
ruár 23-án született meg második 
gyermeke, és nem sokkal később 

kérték fel őrsparancsnoknak. 
Felettesei célirányosságot, haté-
konyságot, a bűnügyi és közbiz-
tonsági helyzet változásaira gyors 
reagálást várnak tőle. Az új 
parancsnok ugyanakkor hozzátet-
te: nem arról van szó, 
hogy a bűnügyi, vagy a 
közbiztonsági helyzet 
most nem lenne meg-
felelő az őrs illetékes-
ségi területén, de biz-
tosan lehet még hová 
fejlődni.

Az új parancsnok 
érkezésével még egy 
változás történt az 
őrsön: a közrendvédel-
mi alosztály vezetői 
posztjára egy tehetsé-
ges fiatal szakember, 
Jókai Balázs r. főtörzs-
őrmester érkezett a 
szekszárdi kapitányságról. Az eddig 
ezt a feladatot kifogástalanul ellátó 
Wiesner Csaba r. százados pedig a 
bűnügyi alosztály vezetője lett.

Csorba Szilárd elmondta, hogy 

igazi szakmai kihívásként tekint az 
őrsparancsnoki megbízatásra. 
Meglehetősen szerteágazó feladat, 
széleskörű szakmai ismereteket és 
szoros együttműködést igényel a 
két alosztályvezetővel.  

Az őrsparancsnok 
legfontosabb céljai közé 
tartozik, hogy belátha-
tó időn belül nőjön a 
lakosság szubjektív biz-
tonságérzete. Nagy 

hangsúlyt szeretne fordítani a bűn-
cselekmények sértettjeivel való 
kapcsolattartásra is.

A rendőrőrs társadalmi kapcso-
latait jónak tartja, de azok további 

Csorba Szilárd a szekszárdi kapitányságról érkezett 

Az idei költségvetésben a képvise-
lő-testület 12,59 millió forintot külö-
nített el a versenysport finanszírozá-
sára. Ebből a kiemelt sportegyesüle-
tek támogatására 9,5 millió forintot, 
a sportlétesítmények üzemeltetésére 
3,09 millió forintot határoztak meg. 

Ez utóbbi tételből a Kajakház üze-
meltetésére 670 ezer forintot, a 
Városi Sporttelep üzemeltetésére 
2,42 millió forintot lehet fordítani.

A kiemelt sportegyesületek a A kiemelt sportegyesületek a 
tavalyihoz hasonló összegű támo-tavalyihoz hasonló összegű támo-

gatást kapnak idén is. A Tolna-gatást kapnak idén is. A Tolna-
Mözsi Futsal SE 1,4 millió forintot, Mözsi Futsal SE 1,4 millió forintot, 
a Tolna Vízmű Kajak-Kenu SE 2,2 a Tolna Vízmű Kajak-Kenu SE 2,2 
milliót, a Tolna Kézilabda Club 2 milliót, a Tolna Kézilabda Club 2 
milliót, a Tolna Városi Futball Club milliót, a Tolna Városi Futball Club 
és Szabadidős Társaság 2,2 milliót, és Szabadidős Társaság 2,2 milliót, 
a Fastron AC 700 ezret, a Tanren a Fastron AC 700 ezret, a Tanren 

Karate SE 1 millió forint 
támogatást kapott.

A gyermek- és tömeg-
sport támogatására 2016-
ban is 800 ezer forintot 
különítettek el. Az össze-
get pályázat alapján fogják 
felosztani. 

Appelshoffer Ágnes 
polgármester megköszön-
te a sportegyesületek mun-
káját, emlékeztetve arra, 
hogy a város méretéhez 
képest nagyon sok a spor-

tolási lehetőség, több, mint ötszáz tolási lehetőség, több, mint ötszáz 
gyermek mozog ezekben a klubok-gyermek mozog ezekben a klubok-
ban. Ehhez a város igyekszik min-ban. Ehhez a város igyekszik min-
den segítséget megadni, a támoga-den segítséget megadni, a támoga-
táson felül a terembérleti díjak táson felül a terembérleti díjak 
korábbi csökkentésével is.korábbi csökkentésével is.

Bőven van mondanivalójuk a 
tolnai társadalmi szervezetek-
nek. Ezt bizonyította az is, hogy 
március 17-i eszmecseréjük 
este nyolcig tartott. 

A MAG-Házban rendezett 
hagyományos eseményre idén 
huszonegy egyesület képviselője 
fogadta el a humán bizottság elnö-
ke, Baksainé Kenessei Éva meghí-
vását (Nagycsaládos egyesület, 
Nyugdíjas egyesület, Lapátolna 
Sárkányhajó Club, TÖDE, Rády 
huszárbandérium, Városvédő 
egyesület, Sakk egyesület, Karitász, 
Bartók női kar, Mözsi német klub, 
Tolnai német baráti kör, Kispályás 
Labdarúgó Club, Lövészklub, 
Barátság Szeretetszolgálat Alapít-
vány, KÉSZ, nyugdíjas szabadidő 
klub, Kézjegy, Bélyeggyűjtők, 
TOVÁBB, Tanren, Vöröskereszt.)

Elsőként Appelshoffer Ágnes 
polgármester adott tájékoztatást 
időszerű kérdésekről. Minde-
nekelőtt a már benyújtott, vagy 
hamarosan beadandó városfejlesz-
tési pályázatokról. A városvezető 
szót ejtett az április 29-re tervezett 
városi TeSzedd! akcióról, a szelek-
tív hulladékgyűjtés megújulásáról 
és városi nagyrendezvények idő-
pontjáról, így a május 20-22. 

közötti Város Napjáról és az 
augusztus 12-13-án rendezendő 
Bárka Fesztiválról. 

A civil szervezetek képviselői 
több javaslatot is megfogalmaztak 
(pl. az ’56-os árvízi emlékmű fel-
újítása, Tomecskó Frigyes árvízi 
archív képeinek újbóli kiállítása, a 
Duna-parti gyárkút rendbetétele, 
közterület elnevezése Pécsy 
Józsefről és Rosmayer Ferencről.) 
Emellett beszámoltak elmúlt évi 
tevékenységükről, illetve az idén 
tervezett programjaikról, köztük a 
mindenki számára nyitott rendez-
vényeikről. Ez utóbbiak közé tar-
tozik egyebek mellett a folytatódó 
Tolnaiak a nagyvilágban előadás-
sorozat, a május 13-i Nepomuki-
ünnep, a május 22-i megyei 
Bárdos kórusfesztivál, az augusz-
tus 13-i tolnai búcsú, a mözsi 
német klub 25 éves jubileuma 
szeptember 3-án, a szeptember 
24-i templomok éjszakája vagy a 
szilveszteri futás.

erősítését tervezi. Fontosnak érzi, 
hogy a rendőrség folyamatosan 
kapja a jelzéseket, visszajelzéseket, 
hiszen azokat a problémákat, ame-
lyekről nem tudnak, nem is tudják 
megoldani. 

Az önkormányzatok vezetőivel, a 
polgárőrségekkel, civil szervezetek-
kel is szoros, tartalmas együttmű-
ködést szeretne. Így például több 
horgászegyesület vezetőjével is 
találkozott már, akikkel a rabsicok 

tevékenységének visszaszorítására 
terveznek közös akciókat. 

A tolnai rendőrőrs – Csorba Szilárd 
szavaival: egy „kis kapitányság” – 
jelentős ügyszámmal dolgozik. A 
parancsnok szerint jelenleg van 
néhány betöltetlen státusz, ám ezzel 
együtt az őrs el tudja látni a feladatait. 
A cél természetesen az, hogy feltöltött 
legyen az állomány, ennek kapcsán 
hamarosan várható is előrelépés. 

CSORBA SZILÁRD 1977-ben született. A kaposvári tanítókép-
ző elvégzése után a Szekszárdi Rendőrkapitányság munkatársa 
lett, 2001 augusztusában. Előbb vizsgálóként, majd nyomozóként 
dolgozott. 2013 februárjától volt a nyomozó alosztály vezetője.
2007-ben megkapta a szekszárdi Év rendőre elismerést, 2012-ben 
a Szőlő-Szem Mozgalom díját érdemelte ki. 
2005 óta nős, felesége újságíró-szerkesztő. Szekszárdon laknak, 
Kitti lányuk 9 éves, Richárd fiuk másfél hónapos. 
Az új tolnai őrsparancsnok hobbija a horgászat.

le
taCsorba Szilárd 

c. r. alezredes, 
az új őrsparancsnok  
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Megemlékezés

GYÖRGYI JÁNOS halálának 4. évfordulójára

   „Álmodtunk egy öregkort, csodásat és szépet,
        de a kegyetlen halál mindent összetépett.”        SZERETTEI

Volt miről beszámolniuk
Idén is megrendezték a civilek találkozóját

A tavalyihoz hasonlóan 
támogatja a város a sportot

Savanyúkáposztám értékesítése továbbra 
is folyamatos. Koncz Ádám, Tolna, Bajcsy-
Zs. u. 85. Tel.: 70-588-12-07.

Fürjtojások eladók Tolnán. Telefonszám: 
06-30/198-7825. Cím: Bartók utca 41.
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Az elmúlt évben országosan 
javult a közbiztonság, a polgár-
őrök munkájának köszönhetően 
is. A 2015-ös esztendő sikerév 
volt ebből a szempontból, mind-
ez a tolnai szervezetre is igaz – 
fogalmazott dr. Szilák Mihály 
elnök, a Tolnai Polgárőrség Köz-
hasznú Egyesület március 11-i 
közgyűlésén. 

Az elnök beszámolója szerint a 
tolnai szervezet tavaly is maradékta-
lanul eleget tett kötelezettségeinek. 
Főként rendezvények biztosí-
tásában működtek közre, 
összesen 2540 óra szolgálatot 
adtak, ebből 156 órányit a 
rendőrökkel közösen.

A technikai felszereltséget 
jónak értékelte dr. Szilák 
Mihály, ahogy a szolgálat 
ellátás is pontos és fegyelme-
zett volt. A rendőrséggel, 
illetve a megyei és az orszá-
gos polgárőr szövetséggel is 
kimondottan jó kapcsolatot 
ápol a tolnai szervezet, 
amelynek elnöke egyébként 
mindkét utóbbi szövetségben fon-
tos pozíciót tölt be. 

Az idén 15 éves egyesület tagsága 
jelenleg 21 fős, azt szeretnék, ha idén 
a 25 fős létszámot elérnék. Az elnök 
szerint ez nem egyszerű, hiszen csak 
kevesek vállalkoznak arra, hogy a 
szabadidejükben legalább havonta 
kétszer szolgálatot adnak. Minden-

esetre a tolnai polgárőrség nyitni 
szeretne a fiatalok felé, így a közép-
iskolások kötelező ötven órás közös-
ségi munkáját immár a tolnai szer-
vezetnél is lehet teljesíteni. 

Dr. Szilák Mihály szerint erre az 
évre sem kell hangzatos célokat 
kitűzni, elegendő, ha továbbra is 
ellátják az eddigi feladataikat. 
Változatlanul kiemelt figyelmet for-
dítanak az idős emberekre, áldozat-
tá válásuk megelőzésére. Némi vál-
tozás, hogy a tolnai iparterületen 
fokozzák a járőrszolgálatot. 

Pénzügyi szempontból is sikeres 
évet zárt az egyesület. Tavaly 1,472 
millió forint bevétel mellett 1,407 
milliós kiadásuk volt. A legna-
gyobb támogatójuk az önkor-
mányzat, a város tavaly 800 ezer, 
idén 900 ezer forinttal segíti a pol-
gárőrség működését. Az egyesület 
legjelentősebb kiadása tavaly az 

üzemanyag, illetve a ruházatra for-
dított költség volt. Idén is másfél 
milliós forintos főösszegű költség-
vetést terveztek.   

Pirgi József alpolgármester úgy 
fogalmazott, hogy minden civil 
szervezet fontos az önkormányzat 
számára, a polgárőrség különösen 
az, hiszen tevékenységükkel a köz-
biztonságot, ezáltal a város lakói-
nak közérzetét is javítják. Erőt, 
egészséget és további sikereket 
kívánt a szervezetnek, amelyet a 
város erejéhez mérten, kiemelten 

igyekszik támogatni. 
A közgyűlésen jelen volt 

dr. Pilisi Gábor r. ezredes, 
szekszárdi rendőrkapitány 
is. Szerinte is sikerév volt a 
tavalyi a közbiztonság javu-
lása szempontjából, de, mint 
mondta, a rendőrség egye-
dül erre nem lett volna 
képes, a polgárőröktől is 
nagyon nagy segítséget kap-
tak. Köszönetet mondott a 
polgárőröknek, akik ellen-
szolgáltatás nélkül, szabad-
idejüket feláldozva tesznek a 

közösségért.  A kapitány kitért a 
rendőri-polgárőri közös szolgála-
tok mindennapi gyakorlata kiala-
kításának fontosságára. 

A közgyűlésen az elmúlt évi 
munkájáért Rikker Józsefné, Balogh 
Attila, Schuck Dezső, Sebestyén 
János, Tóth Sándor és Würzel 
Zoltánné kapott elismerést. 

Néhány öreg, veszélyesnek 
ítélt fát kivágtak a tolnai teme-
tőben. Az üzemeltető cég újak 
telepítéséről is gondoskodik.

Egy olvasónk kérésére néztünk 
utána, hogy mi történt a tolnai 
temető fáival. Többet eltávolítot-
tak, leginkább a ravatalozó melletti 
nagy hársat sajnálják az emberek. 

A sírkert tulajdonosa a katolikus 
egyház, üzemeltetője pedig a 
Panteon Kft. Ravasz Csaba plébá-
nos tájékoztatása szerint nem 
hasraütés-szerűen történt a favá-
gás, hanem úgy, hogy megvizsgál-
tatták őket egy szakemberrel. 
Molnár Lajos erdésztechnikus álla-
pította meg, hogy melyik, milyen 
állapotban van. A nagy hársat 
találta a legveszélyesebbnek. 

A temetői fák viharban letörő 
gallyai károsíthatják a síremléke-
ket, gyökereik pedig nem kívána-
tos helyekre is behatolhatnak, 
megrepesztve akár egy kripta falát 

is. Az igazán elaggott, korhadt fát 
pedig akár ki is döntheti egy erős 
széllökés, aminek a következtében 
sok sír mehet tönkre.

Számos tapasztalat birtokában 
erősíti ezt meg Nyakas Gábor, a 
Panteon Kft. ügyvezető igazgatója. 

Két és félezer órányi önzetlenség
Sikeres, stabil évet zártak a tolnai polgárőrök

A Közösség Kultúra  
Közhasznú Egyesület 

tavaszi tárlata

A Közösség Kultúra Közhasz-
nú Egyesület hagyományos 
tavaszi tárlatán 13 alkotó 21 
képét állították ki a Both 
Cukrászdában. 

A stílusok bő tárháza jelenik 
meg az alkotásokon a naturalis-
tától az impresszionistán át az 
egészen modernig – ahogy azt 
Verseghy Ferenc, az egyesület 
elnöke, fazekas, a Népművészet 
Mestere elmondta.

Legnagyobb részt olajfestmé-
nyeket láthatunk, de ezek mellett 
egy grafika és Both József, a cuk-
rászda tulajdonosa részéről egy 
fotó is helyet kapott a kiállításon, 
csak éppen Verseghy Ferenc mun-
kája maradt otthon véletlenül. Mi 
más lehetne a kiállítás legfőbb 
témája a kikelet évszakában, mint 
a természet? Ha azonban beszél-
getni kezdünk a képekről, kiderül, 
hogy a motívumok szimbolikus 
tartalmat hordoznak. Az egyesü-
let új tagja, a tolnai Kocsisné 
Kovács Rozália, hivatásos festő-
művész is kiállít a tárlaton.

A március 19-i megnyitó a 
tavasz jegyében telt. Link Alexa, 
aki Kollerné Illés Gabriella, az 
egyesület titkárának tanítványa 
a Szent Mór katolikus iskolában, 
tavaszi mesét mondott. Koller 
Tímea, az egyesület tagja, a 
Tavaszi szél vizet áraszt… kez-
detű dalt gitározta, és vele együtt 
énekelt a megnyitó közönsége. 
Érezhető volt a 30 tagú egyesület 
legfőbb célja: az összefogás, egy-
más segítése.  Festők, grafiku-
sok, fotós mellett zenészek és író 
is található közöttük. Tanulnak 
egymástól, ezért tartanak rend-
szeresen alkotótábort is. Hiszen 
fejlődni, továbblépni csak az 
alkotás által lehet – mondta 
Verseghy Ferenc. Erre ösztönöz 
egy-egy kiállítás. Fiatalok, 15-16 
évesek is csatlakoztak az egyesü-
lethez, így az utánpótlás is bizto-
sított, egy-két tag középkorú, a 
legtöbben azonban az 50-es, 
60-as éveikben járnak.

A Both Cukrászda Galériájában 
tavasz végéig látható tárlaton csak 
kisebb méretű alkotások kiállítá-
sára van lehetőség, a Both Kávézó 
állandó kiállításán nagyobb mun-
kák láthatóak. Az egyesület a 
MAG-Házban decemberben 
megnyíló közös kiállításán szin-
tén nagyobb méretű alkotásokat 
fog bemutatni.                        K.E.
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Dr. Pilisi Gábor (balról), dr. Szilák Mihály, 
Pirgi József és Rikker Józsefné 

Facsere a temetőben
Az emberek leginkább a nagy hársat sajnálják

Cége tíz temetőt üzemeltet. A 
veszélyes fák kivágására mindenütt 
odafigyelnek, s hangsúlyozza, hogy 
a telepítést is ugyanilyen fontos 
feladatuknak tartják. Az igazán 
„temetőbarát” fa a gömbkőris. 
Nem nő túl nagyra, de azért ad 
árnyékot. Stabilan kapaszkodik a 
földbe, de nem fejleszt veszélyes 
méretű gyökérzetet. A tolnai teme-
tőbe is ilyeneket ültetnek most, 
nyolcat-tízet.                            -Wy- 

A ravatalozónál kivágott fát már pótolták
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javult a köz
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A Közösség Kultúra 
Közhasznú Egyesület
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A Schaller-szóda évszázadát 
éljük. A családban apáról fiúra 
szállt a szikvízgyártó mester-
ség, az alapítás centenáriuma 
hat év múlva lesz.

Abban a Magaspart utcai házban 
született Schaller József 1954-ben, 
ahol a nagyapja, közel száz eszten-
dővel ezelőtt, 1922-ben elkezdte a 
szikvízgyártást. Készített krachedlit 
is, narancs és málna ízben, amit 
közösségi eseményeken, például a 
vízipóló meccseken árusítottak. Ezt 
az üdítőitalt, a bambi elődjét, speci-
ális üvegekbe töltötték, amelyeket 
belülről zárt le egy, a szóda nyomá-
sának hatására felemelkedő dugó. 
Az üvegből is akad még mutatóban 
Schalleréknél, és a gép is megvan a 
padláson. Szívesen felajánlanák egy 
helytörténeti gyűjtemény számára. 

Nagyapjától a fogságból hazatérő 
apja vette át az ipart 1949-ben, s a 
következő váltás 1982-ben követke-
zett be. Több váltás vélhetően nem 
lesz. E három generáció képviseli 
majd a Schaller-szikvíz komplett 
történetét, mivel a jelenlegi vállal-
kozásvezető fia külföldön dolgozik, 

a lánya pedig Szekszárdon, más 
irányú munkát végez. 

* * *
Sok feladat hárul Schaller József-

re, de annyi bevétele nincs, hogy 
alkalmazottat vegyen fel. A 27 szá-
zalékos áfa súlyos teher a szódás-
nak. Szerencsére stabil, kialakult a 
vevőköre, nem jár utcáról utcára; 
üzletekkel, több mint hetven bolttal 

áll kapcsolatban, Szekszárdtól Ten-
gelic-Szőlőhegyig.  

Mivel beleszületett ebbe a mester-
ségbe, tudta, hogy nincs megállás. 
Ha ma nem szállít, holnap mástól 
rendelnek. Minden nap dolgozni 
kell. Úgyhogy a vasárnapi zárva tar-
tásért ő egy csöppet sem haragszik. 
Most legalább van egy pihenőnapja. 
Olykor-olykor elmehet vadászni.

 * * *
A háború után államosították a 

szikvízüzemet. Beköltözött az udva-
rukba a szövetkezet, és Schaller 
József anyja, a saját házában, a saját 
üvegeivel dolgozott, mint alkalma-
zott, az apja pedig egy melléképü-
letben gyártotta a maszek szódát. 
Iparengedélyt 1954-ben kaptak; 
akkor távoztak a szövetkezetiek. 

Manapság másfélék a problé-
mák. Ásványvízvásárlókká váltak 

az emberek, a szikvíz iránti keres-
let visszaesett. Felfutás a kilencve-
nes években volt. Akkor négyen 
dolgoztak a vállalkozásban, és napi 
ötezer liter szódát szállítottak ki. 
Most ezer liter körüli a napi igény. 

Tolnán három iparos foglalko-
zik szódakészítéssel (Bucher, 
Meksz, Schaller). Békésen megfér-
nek egymás mellett, mindegyikük-
nek megvan a maga vásárlói köre. 
Régebben keményebb volt a kon-
kurenciaharc az egyes utcákért, 
üzletekért, rendezvényekért.

* * *
Az egykori bogyiszlói lakodal-

mak jelentős bevételi forrásnak szá-
mítottak. Megesett, hogy hajnalig 
hordták a szódásrekeszeket, annyira 
szomjas volt a násznép. Sajnos mos-
tanában már kevés az igazi, nagy 
lagzi. A háziasszonyok nem tesznek 
el szörpöket – ahhoz se kell szóda –, 
és az is fájó változás Schaller József 
szerint, hogy fogyatkoznak, kihaló 
félben vannak a fröccsivó férfiak.   

Pedig jó volna életben tartani 
ezt a tipikusan magyar mestersé-
get, melynek művelői a Kárpát-
medencén kívül nemigen lelhetők 
fel. Maga a találmány is magyar: 
Jedlik Ányos 1826-ban készítette 
az első szódavízgyártó gépet. 

Schaller József megteszi, amit 
tud az iparos múlt megóvása, a 
kisvállalkozás működtetése érde-
kében, de már elmúlt 61 éves, és 
kezd fáradni. Talán a százéves jubi-
leumig, 2022-ig még folytatja a 
szikvízgyártást, ám tovább bizto-
san nem. Az már nem a Schaller-
szóda évszázada lesz.            Wessely

Egymás szódásüvegeit visszajuttatják
Ismert Tolnai szódás Meksz János is. Családja faddi szár-
mazású, nagyapja ott kezdte a szikvízgyártást, aztán egy 
generáció kimaradt, s ő folytatta. Megerősíti Schaller József 
szavait, miszerint békésen megélnek egymás mellett. 
– Mindenkinek megvan a maga vevőköre, nem keresztez-
zük egymás útjait. Ha véletlenségből az én rekeszembe 
bekerül az ő üvege visszaváltáskor, vagy hozzá viszik az 
enyémet, visszajuttatjuk. Ez a szódás legfőbb kelléke. 
Főleg a régi, szép, egyedi üvegeinkre vagyunk büszkék.

MESTERFOKON – Schaller József apja és nagyapja is szikvízkészítő volt

Lassan kihalnak a fröccsivó emberek
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A MAG-Ház által meghirdetett Minden, ami gabona című 
gyermekrajzpályázatra beérkezett alkotásokat Straubinger 
Ferenc, a tolnai gimnázium művész-tanára zsűrizte. 

Értékelése alapján a különböző korosztályokban a díjazottak 
a következők voltak. 

1-2. osztály: 1. Pajtás István Örs (Wosinsky Mór Általános 
Iskola) és Takács Tamás (Várdomb), 2. Jámbor Lotti (Szekszárd, 
Babits iskola), 3. Takács Kristóf (WMÁI).

3-4.osztály: 1. Novák Bálint (WMÁI), 2. Held Viktória (WMÁI) 
és Brucker Balázs (WMÁI), 3. Hekfusz Dominik (WMÁI).

5-6.osztály: 1. Bánhegyi Petra (Tolna, Szent Mór katolikus 
iskola), 2. Rigó Martin (Szent Mór), 3. Horváth Míra (WMÁI).

Különdíj: Bauer Balázs Márk (WMÁI), Juhász Ivett Nikolett 
(Dunaszentgyörgy).

A rajzot beküldő óvodások mindegyike különdíjban része-
sült: Deli László, Habony Dorina Johanna, Kappel Emma, 
Kákonyi Benett Gábor, Kun Roland, Pfeifer Jázmin és Zsédely 
Laura (Pitypang óvoda), Guld Erna (Aprajafalva óvoda), Szűcs 
Eszter Sára (Selyem óvoda), Kadlót Blanka (Maglód).

Minden, ami gabona
Zsűrizték a beérkezett gyermekrajzokat 

A madarak életével kapcsolatos vetélkedőt szervezett a Selyem 
Óvodában Farkasné Hinkel Ágnes óvónő. A gyermekek egyéni és csapat 
feladatokban adtak számot ismereteikről.

A kicsik idén különösen jól felkészültek voltak, hiszen a vetélkedőre már 
ősszel elkezdték felkészíteni őket. Ekkor élelmet adó bokrokat és fákat ültettek, 
etetőket, itatót, odúkat helyeztek el az óvoda kertjében a madarak számára. A 
tél folyamán folyamatosan gondoskodtak szárnyas barátaikról és megfigyelték 

őket. Hangjukat CD-ről is 
meghallgatták és sok más játé-
kos feladat is segítette a jobb 
megismerést. Hanol Gábor 
fotóművész saját madárfotói 
levetítésével és előadásával 
színesítette a felkészülést.

A cél a természetvédő maga-
tartás tanítása mellett, hogy a 
következő nevelési évben a 
selyem Óvoda is Madárbarát 
Óvodává váljon. 

Vetélkedő a szárnyas barátokról
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ÓMadárfotó-vetítés is színesítette a felkészülést 

Fotó: TH
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Schmidt Józsefné, Vali néni 
példája nyomán jelenthetjük 
ki, hogy igazi tolnainak lenni 

nem születés kérdése.  Vannak 
ugyanis köztünk jó néhányan, 
akik bár nem itt születtek, de pár 
itt töltött évtized alatt „mözsibbé”, 
vagy „tolnaibbá” lettek sokunk-
nál. Vali nénire mind a kettő igaz. 
A temetésén tolongó tömegben 
az, hogy ki mözsi, vagy ki tolnai, 
nem volt szétválogatható.

Schmidt Józsefné, Vali néni 
Baján született, 1937-ben, de tizen-
nyolc évesen Faddon, tizenkilenc 
évesen pedig – 1956-ban – már 
Mözsön találjuk az általános isko-
lában. Tanítónőként kezdte, s bár 
tartalmas élete során több más fon-
tos hivatalt is betöltött, a katedrától 
– legalábbis lélekben – soha nem 
távolodott el. Kiválasztott volt. A 
rábízottak élén álló. Vezető. Lett 
légyen az osztályközösség, kórus 
vagy közhivatal. Amire pedig kivá-
lasztatott, azt teljesítette is, végig 
tudva az irányt. És tudta a tempót 
is tartani, nemcsak a szólamok 
élén, de az aprómunkában is. 
Sorban az első és mai napig élő 
kórusát, a Mözsi Bartók Béla Női 

Kart egykori jó hangú 
tanítványaiból verbu-
válta még 1972-ben, 
Mözsön. Az iskolát már 
kijárt lányok, asszo-
nyok, édesanyák (sőt, 
mára már nagymamák 
is) azt kapták tőle, ami-
nek a hiányától legtöb-
bet szenved a mai ember: a közös-
séget. Mert e kórusban énekelni 
nem csak tartalmas időtöltést, 
ének-zenei kiteljesedést és fellépési 
lehetőséget jelentett, hanem néha 
sírig tartó barátságok kialakulását, 
gyümölcsöző kapcsolatok létrejöt-
tét is. E rövid emlékezés nem képes 
felsorolni, hogy ez a városunkban 
is fontos kulturális tényezővé vált 
kórus hány nagy fesztiválon, ran-
gos kórustalálkozón és zenei 
ünnepségen vett részt. Bejárták 
egész Európát, 1994 áprilisában 

még az azóta szentté 
avatatott II. János Pál 
pápának is énekeltek 
Rómában, aki utána, 
magyarul köszönte 
meg nekik a produkci-
ót. Ennek színvolát sej-
teti, hogy akkor már 
egy éve birtokában vol-

tak a hazai kórusokat minősítő 
arany fokozatnak.

De kórusa soha sem csak ez az 
egy volt, ezek végigkísérték a 
pályáját, a kisiskolásokat tömörí-
tő énekkaroktól a városi nyugdí-
jas kórusig. Ekkor azonban már 
ének-zene szakos diplomával 
rendelkező tanárként, a város 
több iskolájában is tanítva. Fontos 
állomása volt életének, hogy 1983 
és 1993 között ő volt a Tolnai 
Művelődési Ház igazgatója, amit 
szintén magas hőfokon izzva csi-

nált végig. Nyugdíjasként vissza-
ment oda, ahol kezdte: a katedrá-
ra, pár évig még a Szent Mór 
Katolikus Iskola diákjait nevelve 
és tanítva az éneklés szépségére. 

2000-ben, a millenniumi zász-
lóátadáson a város őt kérte fel 
zászlóanyának. 

Életművét megkoronázandó, 
2000-ben megkapta a helyben 
kapható legrangosabb elismerést, 
a Tolnai Városért kitüntető díjat, 
ami után pár évre – 2002-ben – 
kórusa élén még azt is megérhet-
te, hogy maga a kar is ebben a 
magas elismerésben részesült. 

Vali néni 2007 szeptemberében 
a mözsi Bartók kar fennállásának 
35. évfordulója után adta át a 
kórus vezetését menyének, 
Schmidt Zoltánné Magdinak. 

Családjától, köztük a férjétől – 
akivel 56 évet élt boldog házas-
ságban – búcsúzva a gyászmenet-
ben rögtön a kórusa következett, 
amelynek tagjai azzal az átéléssel 
énekeltek, mintha látták és hallot-
ták volna, hogy szólamaik mellé a 
mennyei karvezető intésére egy 
új szólam is becsatlakozott. A 
dallá lett lélek szólama.             ká

A dallá lett lélek szólama
Schmidt Józsefné, Vali néni

1937–2016
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Steinbach Zsolt könyvbemutatója

Megjelent Steinbach Zsolt első önálló kötete, Ötven, 
ami száz címmel. 

Sok közreműködője és népes közönsége volt Steinbach 
Zsolt március 4-i könyvbemutatójának a MAG-Házban. 
Legmeghatóbb élményben a szerző 15 éves lánya, Luca része-
sítette a publikumot, aki az „Az én jó apámnál nincs jobb a 
világon” kezdetű dalt énekelte el. De fellépett a Fusz János 
Zeneiskola kamarakórusa – Schmidt Zoltánné vezényletével 
– és közönség elé állt a régi gitáros barát, Müller József is, aki 

egy 1982-es Steinbach-szerzeményt adott elő, 
a nézők bevonásával. 

Beszédet dr. Puskás Imre helyettes államtit-
kár mondott, aki tollforgatóként kezdte a 
pályáját, ugyanott, ahol Steinbach Zsolt: a 
Tolnai Népújságnál. Azt emelte ki, hogy sok 
mindenben hasonlítanak egymásra, a szer-
zőt – személyes ismeretségük és írásai alap-
ján – jó gyereknek, jó férjnek, jó apának 
tekinti. Ugyanakkor a közéleti döntéshozó 
nem elégedhet meg ezzel a „jóemberséggel”; 

az író ábrázolni, a politikus alakítani próbálja a világot.
A narrátori teendőket Pakulár Erika látta el, a kötetből 

Nagy László és Orbán György idézett. Steinbach Zsolt 
ötvenéves. Könyvcíme, az Ötven, ami száz, arra utal, hogy e 
kerek évforduló alkalmából száz írást ad közre, mégpedig az 
alcímben meghatározott témák szerint csoportosítva: Isten, 
haza, család és a nők. Az alapanyag a húszéves újságírói 
múlt során keletkezett.

A rendezvény végén Steinbach Zsolt köszönetet mondott 
a könyvkiadást és a könyvbemutatót támogatóknak, segítők-
nek, szervezőknek. Majd pedig Appelshoffer Ágnes polgár-
mester, Kiss-Kurz Evelin a kulturális központ igazgatója és 
Link Judit könyvtárvezető ajándékokat adott át a szerzőnek 
és a közreműködőknek.                                                    -Wy-

A Mözsi Bartók Béla Női Kar és a Fusz 
János Zeneiskola Énekkara a Kodály 
Zoltán által feldolgozott Nagyszalon-
tai köszöntővel üdvözölte a Bartók 
Béla-emlékest közönségét, két nap-
pal a nagy magyar zeneszerző, zon-
goraművész, népzenekutató és nép-
dalgyűjtő, a Zeneakadémia egykori 
tanára 135. születésnapja előtt.

A MAG-Házban, március 23-án rende-
zett hangversenyen a két kórus mellett a 
zeneiskola tanárai és növendékei mutatták 
be Bartók Béla sokszínű munkásságát. A 
népdalgyűjtéseiből megismert énekek 
kórusművé érlelt változatai mellett hallhat-
tuk zongoraműveit is. Fehér József Péter 
növendék a Hej tulipán, tulipánt és a 
Balkezes tanulmányt zongorázta, Elmauer 
József, a Bartók Béla nevét viselő bonyhádi 
zeneiskola igazgatója, zongoratanár Bartók: 

Gyermekeknek című sorozatából játszott 
egy összeállítást. Seleljo Alexandra zongo-
rán és Papp-Csővári Dóra fuvolán egy igen 
népszerű Bartók-művet adtak elő, az Este a 
székelyeknél címűt. Szücs Péter növendék 
klarinéton szólaltatta meg az A Vidróczki 
híres nyája és variáció című művet. 
Fellépett külön a tolnai zeneiskola 
Helikonra készülő kamarakórusa is, Bartók 
gyűjtéséből származó népdalokkal.

Az est második fele a Mözsi Bartók 
Béla Női Kar koncertje volt, a nagykö-
zönség előtt kevésbé ismert Bartók-
kórusművekkel, amelyek cseppet sem 
könnyűek az énekkarok számára.

A mözsi kórus a Zölderdőben kezdetű 
Kodály-művel búcsúzott. Ezzel egyben 
alapító karnagyuktól, a nemrég elhunyt 
Schmidt Józsefnétől is elköszöntek a gyász-
szalagot viselő énekkari tagok. Ez volt 
néhai mesterük egyik kedvenc dala.     K.E.

Bartók Bélát ünnepelték
Kórusok, zenészek emlékeztek a művészre
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Száz írás, húsz év terméséből



Federico García Lorca művé-
szete elevenedett meg a költé-
szet világnapja alkalmából, 
március 21-én, a MAG-Házban.

A Szekszárdi Gitárkvartett est-
jén – kiegészülve Wessely Ágnessel 
(gitár, ének, dob), Lotz Katával 
(vers, ének), Rubányi Anitával 
(vers) és Szecsődi Krisztiánnal 
(nagybőgő) – március 21-én, a 
csillagászati tavasz első napján, 
amikor egyforma hosszú a nappal 
és az éjjel, délután öt órától mégis 
inkább az éj uralkodott.

Mélyre ható érzelmek járták át a 
közönséget, úgy ökleltek, akár a 
bika Ignacio Sánchez Mejías torre-
ádort: „a halál létezett csak délután 
öt órakor…”

Mi más mutathatta volna meg 
jobban a szavak erejét, mint a gitár, 
a hangszer, amivel együtt szeretett 
volna sírba szállni a költő. „Lassú 
rívásba kezd a gitár. (…) Hallgatni 
nem tud, zokog, ha fáj”. Ott volt 
minden versben a titokzatos, mély-
ről jövő fekete hang, a duende. 
García Lorca költeményei egyszer-
re járják át az érzékeket. Szecsődi 
Krisztián nagybőgőjével mélyebb 
regisztereket pendített meg. Nem-

csak a versekben és a rájuk rímelő 
zenében jelentek meg a fájdalom 
hangjai, de a spanyol népdalokban 
is, amiket Wessely Ágnes adott elő 
drámai énekhangján és gitáron, 
mint az Ay Linda Amiga című 
sirató. Maga García Lorca is tanul-
mányozta az andalúz nép dalait, 

néhol alkalmazta a formavilágu-
kat. A verseket Rubányi Anita tol-
mácsolásában hallhatta a közönség 

magyarul, Lotz Katától pedig ere-
deti nyelven, spanyolul. A 
Találkozást párbeszédként adták 
elő, máskor pedig felváltva magya-
rul, illetve spanyolul szavaltak.

Húsvét előtt egy örömteli kará-
csonyi dallal (Los Peces) búcsúztak, 
amelyben boldogok a halak, mert 

megszületett a kis Jézus. Végül a 
Mementó című költemény hangzott 
el, amely szerint gitárjával együtt 
szeretne búcsúzni az élettől a 
zenésznek is kiváló költő, drámaíró.

A Federico García Lorca-estet öt 
éve mutatta be először a Szekszárdi 
Gitárkvartett, most egy kis változ-
tatással felújították és hamarosan 
CD-n is kiadják.           Kovács Etelka 
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Fekete hang a költészet világnapján
A Szekszárdi Gitárkvartett Federico García Lorca-estje 

Újult erővel 
készülnek a 

lovas napokra
Részben megújult vezetőség-

gel készül a hagyományos Mözsi 
Lovas Napokra a Mözsi Lovas 
Klub – tájékoztatott ifj. Virág 
József, a civil szervezet elnöke. A 
vezetőségben a közelmúltban két 
helyen történt személyi változás: 
az új gazdasági vezető Kalmár 
Sándorné lett, míg a felügye-
lőbizottság elnökévé Csongrádi 
Imrét választották. A titkár, 
Acsádi Brigitta és a két felügyelő-
bizottsági tag, Schubert János és 
Bartha Zoltán személye nem vál-
tozott, ahogy az elnöké sem.

A lovas klub idén is megren-
dezte bálját, amelyre március 
12-én került sor a Mözsi 
Művelődési Házban, több, mint 
száztíz résztvevővel.

Közeleg a szervezet legna-
gyobb rendezvénye is, a Mözsi 
Lovas Napok, május 19-22. 
között. Idén is nagyon sok foga-
tot várnak, rendeznek versenyt 
póni-, egyes-, kettes- és négyes-
fogatoknak is. A helyi pályát 
némileg átalakítják, egy új, 
maraton típusú akadály is elké-
szül a versenyre. 

A kibővített Szekszárdi Gitárkvartett emlékezetes koncertet adott

Fotó: M
ártonfai D

énes

Amikor a húr az úr  Március 10-én is remek gitárkoncerten vehettek 
részt a MAG-Házba látogatók. A 2015-ben alakult gitárduó tagjai, a Liszt Ferenc 
Zeneművészeti Egyetem két hallgatója, Környei Attila és Carlo S. Marquez klasz-
szikus gitárdarabokat adott elő. Bach, Händel, Bartók zenéje mellett spanyol 
dalokat is élvezhetett a klasszikus zene iránt rajongó közönség.                          L.J.

Közel harminc éve foglalkozik 
Link Judit gyógy- és a fűszernövé-
nyek termesztésével. Az évtize-
dek alatt összeszedett tudását a 
Füvesasszony tanodája sorozat-
ban osztja meg az olvasókkal. 

Mint tudjuk, a gyógyszer kis 
mértékben orvosság, nagy mérték-
ben méreg. Ez így van a gyógynö-
vényekkel is. Nem szabad felelőtle-
nül használni, néha nagyon mellé 
lehet fogni! Ezért úgy ismertetem a 
különböző gyógynövények gyógy-
hatásait, hogy a lehetséges veszé-
lyekre is felhívom a figyelmet.

Elsőként az áprilisban szedhető 
gyógynövényeket sorolom fel, 
olyanokat, amelyek kertünkben, 
házunk körül előfordulnak, illetve 
bőven teremnek réteken és erdő-
szélen, könnyen felismerhetők, 
valamint amelyeknek a leszedésé-
vel nem károsítjuk a természetet. 

A leszedett leveleket, virágokat 
vagy terméseket hűvös, szellős helyen 
szárítsuk, vászonzsákokban tároljuk!

Csalán: friss hajtásai vértisztító 
hatásúak, a tavaszi tisztító kúra fon-
tos eleme. Vízhajtó, A-vitamin tar-

talma segít megőrizni a bőr egészsé-
gét. Táplálja a fejbőrt, jó a korpásodás 
ellen. Frissen C-vitamin tartalma is 
jelentős. Általános élénkítő, erősítő 
hatású. Reumás fájdalmakra kitűnő. 
Csökkenti a vércukor szintet. Jó hatás-
sal van a bélrendszerre, epére, májra.

4 dl forró vízbe tegyünk 1 evő-
kanál szárított csalánt, 20 percig 
áztassuk! Fejbőr ápolásához 4 l 
vízbe tegyünk 8-10 marék friss 
vagy szárított csalánt, majd forral-
juk fel! Hagyjuk állni 5 percig, 
majd ezzel öblítsük le a hajat! 
Reumás fájdalmakra a friss csalán-
nal csapkodjuk meg a fájós test-
részt! (Fájdalmas!)

Vigyázat! Túlzott használata kivon-
ja a káliumot a szervezetből, vala-
mint gyomorpanaszokat, bőrégést 
okozhat. Óvatosan bánjunk vele!

Gyermekláncfű: gyógyászati 
célra a gyökerét és a levelét használ-
ják. A kora tavaszi zsenge levelek 
kevésbé kesernyések, ezért érdemes 
inkább ezeket szedni. Teája salakta-

lanító, vízhajtó, tavaszi kúrák alap-
anyaga. 2 teáskanál szárított levelet 
forrázzunk le 1 csésze forrásban lévő 
vízzel, és hagyjuk állni 10 percig. 
Javasolható még folyadék-visszatar-
tás, narancsbőr, elhízás ellen. 
Serkentőleg hat a hasnyálmirigy 
működésére, ezáltal csökkentheti a 
vércukorszintet. A fiatal levelek salá-
taként fogyaszthatók. 

Vigyázat! Nem javallt epeutak 
elzáródásakor, és epekő esetén 
csak orvosi felügyelet mellett 
használjuk!

Lándzsás útifű: a 
leveleit hasznosítjuk. 
Szedésénél nagyon kell 
vigyázni, mert könnyen 
megnyomódik, és akkor a 
szárítás során bebarnul, hasz-
nálhatatlanná válik. Virágzás 
előtt érdemes szedni. Teája 
összehúzó, sebgyógyító, 
vizelethajtó, bőrpuhító, 
köptető, szemgyógyító 
hatású. Kiváltképp légcső-

gyulladás, hörghurut, arc- és hom-
loküreg-gyulladás esetén ajánlott. 

1 púpozott teáskanálnyi lándzsás 
útifűlevélhez adunk negyed liter, for-
rásban lévő vizet, majd fél percig állni 
hagyjuk! Leszűrjük, és azonnal 
fogyasztjuk! Gyógyszertárban kapha-
tó tinktúrája fura íze ellenére remek 
köptető. Semmiféle káros hatása nem 
ismeretes, bátran lehet gyermekek-
nek is adni!

Közönséges nyír: teához a 
már kifejlett, de még új 
leveleket szedjük. 

Vizelethajtó, lázcsillapító, 
vértisztító, a veseműködést 

szabályozza. Vesehomok és 
vesekőképződést gátló hatású. 
Kiváló szer húgyúti fertőzé-

sekre, hólyaghurutra, felfázás-
ra. Napi 1-3 csésze teát fogyasz-

szunk a húgyúti problémák 
kezelésére. Egy csészéhez egy 
csapott evőkanálnyi levelet 
kb. 2,5 dl vízzel forrázunk le, 

és legalább 10 percig áztassuk a 
vízben! Utána fogyasztható. 

Vigyázat! Nagyon ritkán, 
de allergiás reakciókat 
okozhat!               Link Judit

A lándzsás útifűből 
remek köptető 

készíthető

   Füvesasszony tanodája    Füvesasszony tanodája 
ÁPRILIS

szszülül a a verersesenynyyrere. 
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1956 márciusában zajlott a 
nagy dunai árvíz. A hatvan éves 
évforduló alkalmából egy „első 
vonalbeli” érintettet, Babosné 
Fauszt Margitot kértünk meg a 
természeti katasztrófával kap-
csolatos emlékei felidézésére.

– Már március 8-án megkezdő-
dött Bogyiszló kitelepítése, ekkor 
már mindenki tudta, hogy nagy a 
baj – kezdte a visszaemlékező. – A 
lakosság legnagyobb részét Tolnára 
és Mözsre szállásolták be. Volt, aki 
az állatait is magával hozta, de a 
legtöbben, bízva abban, hogy az 
árvízszint nem lesz magasabb az 
1945-ösnél, a falu magasabb része-
ire hajtották őket. Ez a bogyiszlói 
polgármesteri hivatal környéke. 
Ott, a kiürített községháza folyosó-
ján és irodáiban lovak és tehenek 
álltak akkor, egy darabig valóban 
szárazon, de az ár tetőzése után 
már térdig vízben.

Pakolás a padlásra
Nekünk a Tolnáról Bogyiszlóra 

vivő út mentén, Tolna-szigeten volt 
a tanyánk, ahonnan, a közelgő baj 
ellenére sem készültünk elmenni. 
Ez a tanya ugyanis az 1945-ös árvíz-
kor összedőlt, ami után nem sokkal 
Mészáros József nagyapám, a tolnai 
Hipp építőmesterrel olyan házat 
terveztetett és építtetett fel, ami – 
mint remélték – minden árvizet 
kibír. Ekkora áradásra azonban 
senki sem számított. A ház ugyan 
valóban kibírta, de végül mi is csó-
nakba kényszerültünk.

Az ezt megelőző napok lázas 
készülettel teltek. Tizenkét éves 
nagylányként az én dolgom az 
ingóságoknak a padlásra való fel-
pakolása volt. Nagyapám és Slezák 
Imre nevelőapám előtte, amit csak 
lehetett leláncoltak és ledrótoztak 
az udvarban, ami nélkül mindent 
elvitt volna a hömpölygő ár. A 
kiüresített szobákban, a kipakolt 

szekrényeket a hátlapjukra fektet-
ték, a rolókat leengedték, az abla-
kokat pedig, hogy a víznyomás be 
ne törje őket, kinyitották.

Félelmetes, 
hömpölygő áradat

Március 11-én, vasárnap ért oda a 
víz. Tolna-szigetnek ez e része 
mélyebben fekszik, mint Bogyiszló. 
Délután 4 óra volt, amikor a bogyisz-

lói Holt-Duna felől feltűnt az áradat. 
Félelmetes erővel, 50-100 centi 
magasan hömpölygött felénk. 
Először a gödrök, árkok és mélyedé-
sek teltek fel, a pincébe zuhogó víz 
kísérteties hangja máig is fülembe 
cseng. Aztán elkezdett felkúszni a 
lépcsőn, majd a falon. Este fél 8-ra 
belépett a verandán és csak jött föl-
felé. Nem sokkal ezután elérte az 
1945-ös szintet, a 160 cm-t, de csak 
emelkedett tovább. Már nagyon két-
ségbe voltunk esve, de a Jóisten 
megkönyörült rajtunk, és éjjel 2 óra 
tájban, jóval az ablakok szintje fölött, 

220 cm-nél megállt a víz. Nagyapám 
már a manzárdszoba kispadlására 
készült feltelepíteni minket, de erre 
hál’ Istennek nem került sor.

Reggel aztán megindult a „vízi 
forgalom”. Motorcsónakokon, 
halászladikokon katonák jöttek 
Tolna felől, menteni. Hozzánk is 
bekiabáltak, hogy tudnak-e segíte-
ni? Nem szorultunk rájuk, élelem, 
ivóvíz, tüzelő volt bőven a padlá-
son, sőt, egy idő után már mi vál-
tunk egyfajta alkalmi segélyhellyé, 

ahol forró tea, kávé várta a mentés-
ben résztvevőket. Nagy segítséget 
jelentett nekik ezermester nagy-
apám is, aki meg tudta reparálni az 
elromlott csónakmotorokat.

Nyúl és róka egy rönkön
De nem maradhattunk itt soká. 

Apánk, aki a testvéremmel az álla-
tok miatt Tolnán tartózkodott, az 
Umbrai-sarkon várta a híreket, és 
arra a rémhírre, hogy a mi házunk 
is dőlni készül, kiparancsolt ben-
nünket.

Azóta lélekben többször is átél-
tem ezt a csónakutat a „tengeren”, 
Tolna felé. Mélyen rögzült kép 
bennem az a mellettünk úszó, 
hatalmas farönk, aminek az egyik 
végén egy róka, a másikon egy 
vadnyúl „utazott”, egymásnak hát-
tal, remegve.

Nekünk is volt egy nagy halász-
ladikunk, amit az áradat előtt a 
férfiak kifoltoztak és gondosan az 
istállóba kötöttek. Csakhogy a víz 
jóval az istállóajtó fölött tetőzött, a 
csónak így a plafonhoz szorult. 
Később, ahogy a víz kezdett egy 
kicsit apadni, egy forrázóteknővel 
közlekedtek az udvaron. Ezzel jár-
tak például borért, a pincefeljáró-
ban úszkáló hordókhoz.

Én gyerekként még nem sokat 
tudtam felfogni ebből, de anyám 
nagyon kétségbe volt esve. 
„Meglátod – mondogatta – ezzel 
még nincs vége. Emlékezz csak a 
’45-ös árvízre, ami után jött a hír 
szegény apád haláláról Orosz-
országból.” És bizony igaza lett, 
legalábbis abban, hogy ez az év – 
1956 – még sok szomorúságot tar-
togatott.  

Mindenkit befogadtak
Mi a tolnai Bajcsy utca 51. szám 

alatti házban húztuk ki ezt az időt. 
Iskolába azonban már nem ide jár-
tam, hanem Simontornyára, ahová 
egy jólelkű család – az ottani pati-
kusék – felajánlása révén jutottam. 
A taxis Schwarz Miska bácsi közve-
tített e kapcsolatban. A simontornyai 
családdal való jó viszony még soká 
fennmaradt, mint azon kevés dol-
gok egyike, ami nem elvett, hanem 
hozzátett az életünkhöz akkor.

És még valamire jó emlékezni. 
Arra, hogy magyart, cigányt, refor-
mátust és katolikust, vagyis min-
denkit, válogatás nélkül befogadtak 
a tolnaiak és mözsiek. Amire még 
ma is hálatelt szívvel gondolok.    ká
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aApadóban az ár. A sötét csík az ablakok felett a tetőzött vízszintet mutatja 
a Mészáros tanyán

Amikor a víz volt az úr…
Visszaemlékezés – Tolna-sziget, 1956. március 11.

Fotó: TH

Elsőként a tihanyi apátság 1093-
as tolnai birtokösszeírásában 
szerepel malomadomány 
megyénkből – tudhattuk meg 
Kárpáti Andrásné nyugalmazott 
levéltáros a Mözsi Népfőiskolán 
tartott előadásából.

Eleinte a családok kézi malmok-
kal elégítették ki lisztszükségletü-
ket. Később megjelentek a száraz-
malmok és a vízimalmok. Dunai 
malomról először 1382-ből talál-
ható adat. Jellemzően a kisebb 
vizeken építettek molnáraink mal-
mokat, mivel a nagyobb folyókon a 
malmok megkötése nagy gondot 

okozott. A malomkerék működte-
téséhez ugyanakkor megfelelő 
sodrású vízre volt szükség, ezért a 
malmok a megye bővizű folyói 
mentén helyezkedtek el. A magyar 
molnárok fő tevékenysége a 
malomépítés volt.

 A 14. század végéről nem talál-
ható pontos adat a malmok számá-
ra vonatkozóan, de mivel a malom-
ipar volt az egyetlen adóztatott 
iparág, biztosan kimagaslott a többi 
közül. A Dunán a legtöbb malom 
Tolnánál forgott, 1553-ban 19 
malom, 22 kerék. Ebben az időben 
a molnár már megélt a szakmájá-
ból. Az elfoglalt területeken a törö-

kök maguk is építettek malmokat, 
ezek után természetbeni ajándé-
kokkal adóztak működtetőik.

 A Rákóczi-szabadságharc idején 
a meglévő kevés és kis kapacitású 
malom nem bírta a megnövekedett 
terhelést, így újra használatba vet-
ték a kézi malmokat. 

A megyebéli molnárok 1719-ben 
céhet alakítottak, de mivel a dunai 
molnárokra más szabályok vonat-
koztak, mint a kisebb vizeken őrlők-
re, viszálykodás támadt közöttük. 

A 18. század első felében még 
mindig nem dolgozott minden 
malomban szakképzett molnár. 
Az ő számuk a század folyamán 

növekedett, de az őrléstechnika 
nem változott.  A 19. század elején 
Széchenyi István tett lépéseket az 
elmaradott állapotok felszámolá-
sára a malomiparban. Terveit 
sokan ellenezték. Vízenergiában 
bővelkedő megyénkben mégis 
megjelentek a vízimalmokhoz 
képest hetvenszeres teljesítményt 
nyújtó gőzmalmok. Az Első Mözsi 
Gőzmalom Rt. 1920-ban kezdte 
meg működését. 1947-től a mal-
mokat is államosították, megyénk-
ből a 18 legnagyobb malom 
maradt meg. Az 50-es évektől 
fokozatosan elsorvasztották a 
megye malomiparát.                K.E.

A Dunán a legtöbb malom Tolnánál forgott
Kárpáti Andrásné előadása a malomipar történetéről
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TOLNAI KULTURÁLIS KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR
M Á J U S I  P R O G R A M O K

• Május 1. (vasárnap) A Tolnai 
Nyugdíjas Szabadidő Klub majá-
lisa a Duna-parton.

• Május 19. (csütörtök) 18.00 
óra: Vekerdy Tamás pszichológus 
Gyerekek, óvodák, iskolák című 
előadása a kulturális központban. 
Jegyár elővételben 1900 Ft, hely-
színen 2500 Ft.

• Május 20. (péntek) 09.30 óra: 
Gyermekszínház bérlet III. elő-
adása a kulturális központban: 
Ebengubák c. zenés bábjáték a 9 
magyar kutyafajta bemutatásával a 
Magyar Mesezenekar és Bábszín 
előadásában. Jegyár: 600 Ft.

• Május 20. (péntek) 14.00 óra: 
Bárdos Lajos Zenei Hetek, Éneklő 
Ifjúság díszhangverseny a kultu-
rális központban.

• Május 20-21. (péntek, szom-
bat) Város Napja.

• Május 22. (vasárnap) 14.00 
óra: Bárdos Lajos Zenei Hetek- 
XL. Jubileumi Kórusfesztivál a 
kulturális központban.

• Május 28. (szombat) Gyermek-
nap a kulturális központban és a 
MAG-Házban.

Új címünk: Tolna, Bajcsy-Zs. u. 
73/B. MAG-Ház (volt laktanya 
területén).

PROGRAMOK:
 SÜNIZENE zenés foglalkozást 

tartunk 0,5-3 éves korig minden 
hétfőn 10.15 órától a Városi 
Könyvtár gyermekkönyvtárában. 

 Április 15-én 18.00 órától kez-
dődik a KÉSZ Tolnai Csoport-
jának szervezésében Bíró László 
tábori püspök, a Magyar Katolikus 
Püspöki Kar családreferens püs-
pöke, a Magyar Katolikus Család-
egyesület elnöke tart előadást 
„Szeretet a küldetésünk!” cím-
mel családról, házasságról. Az elő-
adás ingyenes, minden érdeklődőt 
szeretettel várunk.

 Április 28-án 17.00 órától 
Író-olvasó találkozóra invitáljuk 
az érdeklődőket. Heim Károly 
„Biciklis” című regényét mutatja 
be. Közreműködik: Siklósi Krisz-
tián. A belépés díjtalan.

 Május 13-án, pénteken 
Nepomuki Szent János Napi 
rendezvényt tart a Tolnai Kato-

likus Plébánia és 
a Városi Könyvtár közös 
szervezésben. 

Program: 
19.00 órakor Szentmise a 

katolikus templomban, a mise 
végén a koszorúk megáldása 
következik. (Aki nem kíván a 
misén részt venni, a plébánia 
udvarán gyülekezhet.)

Mise után fáklyás körmenettel 
elvonulunk az Umbrai sarkon 
lévő (Bogyiszlói hídnál) Nepomu-
ki Szent János szoborig, onnan 
rövid ima után indulunk tovább a 
Duna partjára, ahol rövid műsor 
után vízre eresztjük a koszorúkat, 
így emlékezve meg a hajós, halász, 
hajómalomban dolgozó és egyéb 
vízenjáró őseinkről valamint a 
vízbeveszettekről. Egyúttal imád-
kozunk azért, hogy az idei évben 
ne történjék vízi szerencsétlenség, 
senki se vesszen a Dunába. 

Kérünk mindenkit, hogy aki-
nek családjában voltak hajósok, 
halászok, vagy akik szeretnék, 
hogy a tolnai hagyományok ne 
merüljenek feledésbe, tiszteljék 
meg rendezvényünket, emlé-
kezzünk meg méltó módon 
őseinkről! 

KÖNYV TÁRI HÍ REK

w w w . k o n y v t a r t o l n a . h u

Az április 2-ra tervezett „Humor-

zsák” című színházi előadás beteg-
ség miatt egy későbbi időpontban 

kerül megrendezésre.

Április 22. péntek: Föld napi ren-

dezvény: „Az ébredő erdő”

17.00 órakor: Facsemete ültetése a 
MAG-Ház mellett.
17.30 órakor: Otthonunk című film 
vetítése.

Régi idők majálisa a MAG-Ház 

előtt sörrel, virslivel, vurstlival

Április 30. szombat 14.00 órától:
Majális (sör, virsli, vattacukor, fagy-
lalt, sorverseny a gyerekeknek és 
májusfa-díszítés). 17.00 órakor: Nihil 

Chips Akusztik koncertje.

Májusi előzetes:Májusi előzetes:

2016. május 6. péntek 17.00 órakor:
Kréták és kötelek között: zenés 
beszélgetés Decsi Kiss János és 
Alexandra Manea kiállításán (textil-
képek és pasztellkréta rajzok).

2016. május 31. kedd 17.00 órakor: 
Farkas Péter könyvszobrász kiállí-
tás megnyitója.

MAG-Ház programok
Sakk szakkör: kedd: 16.30-17.30
Sakk klub: szerda: 18.00-20.00 

SPORT:
Asszonytorna: 

hétfő, csütörtök: 18.00-19.00
Röpisuli: 

kedd: 15.00-16.30
csütörtök: 15.00-16.00

Gyerek zumba: 
kedd: 16.30-18.30
Felnőtt zumba: 

csütörtök: 19.00-20.00
Szöcske Akrobatikus Rock’N’Roll 

Klub: szerda: 16.30-19.30
Tai Chi, Chi Kung: 

csütörtök 17.30

A sportfoglalkozásokkal kapcso-
latban Farkas Zsuzsanna sport-
szervezőnél az 540-035-ös tele-
fonszámon, a kulturális progra-
mokkal kapcsolatban Tófalusi 
Hajnalka művelődésszervezőnél 
az 540-036-os telefonszámon lehet 
bővebb felvilágosítást kapni.

SZÍNES FÉNYMÁSOLÁS 
és NYOMTATÁS

Digitális fénymásoló és nyomtató 
berendezésünkkel a SZÍNES 

FÉNYMÁSOLÁS mellett színes nyomta-
tást is vállalunk, akár fotóminőségben 

is. A városban bejegyzett civil szerveze-
tek 50%-os kedvezményt kapnak.

Hely: Tolna, Bajcsy-Zs. u. 73/a sz. alatti 
Szabadidőközpont. Tel.: 74/540-035

Hétfő:  10.00 Zsebibaba Klub 
Tóth Annamária védőnő 
vezetésével

 18.00-19.30  country klub
Kedd:  17.00 jóga, hastánc
Szerda:  18.00-19.30 német kórus
Csütörtök:  18.00 népfőiskolai 

előadás

Májusi előzetes:

Május 6-15.: BLICKPUNT 
2015. Vándorkiállítás a verseny 
döntőbe jutott képeiből A ver-
seny rendezője: Magyarországi 
Német Kulturális és Információs 
Központ-Zentrum.

A Mözsi Művelődési Ház 
állandó programjai
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Diáknap volt március 5-én a 
Sztárai Mihály Gimnáziumban. 
Szokás szerint a gyerekek 
javaslatára és a tantestület 
véleményére egyaránt alapoz-
va hív meg az intézmény elő-
adókat, azzal a szándékkal, 
hogy a gyerekek a kötelező 
tanórán kívül játékosan bővít-
sék az ismereteiket.

A délelőtt két részből állt, fél 
kilenctől különböző előadásokat 
hallgathattak a tanulók. A legidőseb-
bek a munkaügyi központ munka-
társának tájékoztatóját hallgatták 
meg, aki a felnőtt élethez kapcsolódó 
praktikus ismeretekkel segítette a 
diákokat. A 11. évfolyamosok drog-
prevenciós előadáson vettek részt, a 
tizedikesek bűnmegelőzéssel kap-
csolatos ismereteket szerezhettek, a 
kilencedikesek elsősegélynyújtást 
tanultak, amit gyakorlatban is kipró-
bálhattak, a 7-8. osztály katasztrófa-
védelmi előadást, majd gyakorlati 
bemutatót látott. Fél 11-től délig tar-
tottak a játékosabb, választható fog-
lalkozások. Ezek között szerepelt 
kerékpár akadályverseny, tájékozó-
dási próba a gimi körül, Karolina-
kör séta, kézműves origami foglalko-
zás, pingpong és foci.

Szinte az előadások mindegyikén 
előkerültek a drogokkal kapcsolatos 

gondok, ebből is látszik, hogy a 
középiskolás korosztályt leginkább 
érintő probléma ez. Pilisi István 
biológus előadásának lényege az 
volt, hogy az embert a tudata irá-
nyítja, ezért azt minden helyzetben 
meg kell őriznie, épp ezért veszélye-
sek azok a szerek, amelyek ennek 
felügyeletét kikapcsolják. A baj for-
rását abban látta, hogy a generációk 

között nem működik megfelelően a 
kommunikáció, illetve a gyerekek 
nem kapnak megfelelő mintákat, 
hiszen a szülők átlagosan 7 percet 
beszélgetnek naponta velük. Nem 
csoda, hogy ennyi idő alatt nem 
lehet megtalálni az egymáshoz 

vezető utat. Azt hangsúlyozta, hogy 
merjenek a fiatalok kérdezni, segít-
séget kérni. A függőséget nem csak 
a tudatmódosító szerekhez kötötte, 
hanem ide sorolta az internetet és a 
mobiltelefont is, mert ha egy tan-
órán elveszi a figyelmet bármelyik 
is, az ugyanolyan veszélyes lehet, 
mint ha valaki valamilyen kémiai 
tudatmódosító szert fogyaszt.

A megkezdett beszélgetésnek 
még biztosan lesz folytatása, erre a 
diákok részéről is mutatkozik igény. 
Az előadások mindegyike sikert 
aratott, tartalmas, hasznos, ugyan-
akkor szórakoztató programokban 
volt részük a tanulóknak.        DuGa

Fókuszban a drogprobléma
Diáknapot rendeztek a Sztárai gimnáziumban

Pilisi István biológus tartott előadást a drogok veszélyeiről

Fotó:TH

Tolna Város Önkormányzatának 
Képviselő-testülete

pályázatot hirdet

a helyi értékvédelmi rendelettel 

védett épületek felújításához 

nyújtandó önkormányzati támo-

gatás elnyerésére.

A rendelkezésre álló keret: 
2.000.000,- Ft.
A támogatás mértéke legfeljebb 
400 ezer forint ingatlanonként.

A pályázatokat Tolna Város Önkor-
mányzata Építési és Városfenn-
tartási Osztálya 10-11-es számú iro-
dájában 2016. május 18-án (szerda) 
12.00 óráig lehet leadni.

A pályázati dokumentáció átvehető 
a Tolnai Polgármesteri Hivatal Építési 
és Városfenntartási Osztályán (10-11. 
sz. iroda), vagy letölthető Tolna Város 
honlapjáról (www.tolna.hu).

További információ:  Építési és Város-
fenntartási Osztály (Tel: 540-806)

Tolna Város Önkormányzatának 
Képviselő-testülete

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
A Tolna Megyei Zeneiskolák VII. 
Fuvolás Találkozóján a megye hat 
zeneiskolájából húsz növendék 
mutatkozott be március 9-én, a 
Fusz János Zeneiskola dísztermé-
ben, a Fusz János Zeneművészeti 
Alapítvány támogatásával.

A nézőtéren ülő szakemberek, 
hozzátartozók és zeneszeretők 
átérezhették, hogy „a zene volta-
képpen: öröm” – idézve a találkozó 
mottóját, Hszüan-ce, az ókori kon-
fuciánus filozófus szavait.

– Annyi mindent tehetnének 
manapság a gyerekek a sok kütyüvel, 
ami körbeveszi őket, mégis evvel a 
csillogó csővel, a fuvolával foglal-
koznak, amin rendszeresen gyako-
rolni kell. Akik a kezükbe adták ezt 
a hangszert, biztosak lehetnek 
abban, hogy értéket adnak vele – 
fogalmazott a zsűri elnöke, Romos 
Zsolt fuvolaművész. A zsűri másik 
tagjával, a Tolnáról indult fuvola-
művésszel, Jelenik Krisztiánnal 
arany, ezüst, vagy bronz minősítés-
sel értékelték a fuvolásokat. 

A hét arany minősítés közül 
egyet kapott tolnai fuvolás, az 5. 
osztályos Moldován Noémi, aki 
már előzőleg is a legeredménye-
sebb tolnai résztvevője volt a talál-

kozónak. Felkészítő tanára Fricz 
Józsefné, a tolnai zeneiskola intéz-
ményegység-vezetője.

Hatan kaptak ezüst minősítést, 
köztük a tolnai Freund Zita (8. o.), 

Kütyük helyett a csillogó cső
Öröm hatotta át a VII. Fuvolás Találkozót

akit különdíjjal is jutalmaztak. Őt 
Papp-Csővári Dóra Viktória készí-
tette fel a találkozóra. Városunkból 
még Ódor Ágnes (5. o.) érdemelt 
ezüstöt, aki Fricz Józsefné tanítvá-
nya. A legfiatalabb tolnai fuvolások 
bronzot kaptak: Horváth Míra (3. 
o.) Fricz Józsefné, Szabó Zsófia 
(2. o.) Papp-Csővári Dóra tanítvá-
nya. Zongora-kísérői díjat Dobai 

Tamásné (Tolna), Seleljo 
Alexandra (Tolna) kaptak, 

akik igen nehéz feladatot láttak el a 
verseny során.

Felkészítő tanári díjjal a tolnai 
pedagógusok közül Fricz Józsefnét 
jutalmazta a zsűri.                     K.E.

Szekszárdon, a Liszt 
Ferenc Zeneiskolában 
rendezték meg a 
megyei zongoraver-
senyt, március 22-én. 
A II. korcsoportban a 
tolnai zeneiskola növen-
déke, Herbert Ágnes 
arany minősítést szer-
zett. Felkészítő tanára 
Seleljo Alexandra, aki 
felkészítő tanári  külön-
díjban részesült.

2016. április 24-én, 
vasárnap 16 órakor 

Tolnán a Hősök terén 
újra megrendezésre kerül a

 FrühlingsMusik 
fúvós térzene. 

Résztvevő zenekarok:  
Ifjúsági Fúvószenekar (Tolna) 

Alte Kameraden Blaskapelle (Mecseknádasd)  
A rendezvény rossz időjárás esetén 

elmarad. Minden kedves érdeklődőt 
szeretettel vár  Tolna Város Német  

Nemzetiségi Önkormányzata.

TMoldován Noémi arany minősítést kapott

Fotó: Pám
erné Bükky Klára

Fotó: TH

A megye legjobb A megye legjobb 
szolfézsosa szolfézsosa 

Idén is tolnai sikert hozott a március 
elején, Bonyhádon megrendezett 
megyei szolfézsverseny. A tolnai 
Fusz János Zeneiskolából immár 
negyedik alkalommal Szücs Péter 
vett részt kiváló eredménnyel az 
igen magas szintű tudáspróbán. 
Korcsoportonként írásbeli és szóbeli 
feladatsort kellett teljesíteniük a ver-
senyzőknek. Szücs Péter klarinét 
tanszakos növendék korcsoportjá-
ban az I. helyen végzett. A zsűri 
elnöke – Győrffy István, a pécsi 
Zeneművészeti Szakközépiskola 
tanára – Szücs Pétert a mezőny 
abszolút első helyezettjeként külön 
dicséretben is részesítette. Felkészítő 
tanára Schmidt Zoltánné volt.
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Igazából nem volt bajom a nem-
zetközi nőnappal, ami azonban, 
mint ünnep, mégsem tudott mély 
gyökeret ereszteni bennem. Talán 
azért is, mert a mai napig amolyan 
„mű” ünnep maradt nekem, amit 
bizonyára azok kreáltak – éreztem 
így sokáig –, akiknek valamiféle 
lelkiismeret furdalása lehetett a 
nőkkel szemben. És legyünk őszin-
ték! A női egyenjogúság szellemé-
ben, az ’50-es években traktorra 
ültetett lányok, a Martin-kemence 
mellé állított asszonyok és a malte-
ros talicskát toló anyák nem érde-
meltek ki az év 365 napjából egy 
félnapot? Aminek az első felét – 
mivel munkaszüneti nap akkor 
sem lett belőle – így is keményen 
végigdolgozhatták? Bizony volt 

mit a társadalomnak törlesztenie. 
De ki emlékszik mára a három 
műszakba járó szövőnőre, aki 
ahhoz, hogy reggel 6-ra a gépe 
mögé állhasson, már hajnali 
negyed 6-kor a szánkóra ültethette 
két síró kisgyerekét, hogy a hóban 
(sokszor) az első nyomot taposva, 
a gyári óvoda érintésével essen be 
a szövödébe. Hát adhattak is érte 
évente egy csokor hóvirágot meg 
egy frottír törölközőt!  Amik 
helyett én az egyéni megoldások 
híve lennék, valahogy így:

Z-nek 40 éves korára lett elő-
ször új autója. Addig, míg ezt 
összespórolták, öreg, maga javít-
gatta, leharcolt járgányokon járt. 
Ahogy a felesége sem vezetett az 
idáig új kocsit, aminek a színét – a 

tűzpirosat – most ő választhatta. 
És amit az első útján – mert ilyen 
az élet – majdnem össze is tört. A 
koccanás a lámpánál történt, a 
csúcsforgalomban, munkából 
hazafelé jövet, a gyors és fürge 
autó menettulajdonságait még 
nem kellően kiismerve. Nem volt 
vita róla, hogy ő a hibás. A vétlen 
jármű férfi vezetője ugyan hig-
gadt volt és udvarias, de ragaszko-
dott a kárbejelentő lap kitöltésé-
hez. Az asszony remegő kézzel, 
sírva kereste az ezt tartalmazó 
mappát a kesztyűtartóban. Hogy 
mondja majd ezt el otthon?! Nagy 
nehezen találta csak meg, amiből, 
ahogy kinyitotta, egy papírlap 
hullott elé. Rajta felül ez állt: bal-
eset esetére. Alatta pedig nagy 

betűkkel: Drágám most is szeret-
lek! Százszor fontosabb vagy 
nekem az autónál! 

Az anyák napja az más. Mert 
ekkor nem általában a nőket ünne-
peljük, hanem itt az én feleségem-
ről és az én anyámról van szó. Az 
előbbi meg is kapja ez alkalomból 
a legelső pipacsot a határból, a 
másodiknak pedig talán az is elég, 
ha tudja, ha érzi, hogy még min-
dig úgy szeretem, mint rég. És 
hogy ez így is van, ez alkalomból 
elárulom neki, hogy még ma is 
megesik, hogy rosszat álmodok 
éjjel. Hogy álmomban bántanak, 
megaláznak, vernek, akikkel hiába 
küszködöm. És akkor jön Ő, aki 
csendben megfogja a kezem és 
hazavisz. Mint rég.                     ká

Nõnap után – anyák napja elõtt

Ősi szokás az Emmausz-járás
A kápolnától a mözsi templomig zarándokoltak 

A hajnali csípős időről langy 
melegre váltott az időjárás 
húsvét hétfőn, amelyben az 
idei zarándokok kis csapata 
kigombolhatta a kabátját, mire 
a tolnai kálvária kápolnától a 
mözsi templomig ért. 

De nem csak a Duna felől rájuk 
mosolygó nap melegítette őket, 
hanem az a hevület is, amivel ezt a 
két és fél kilométeres utat végig 
imádkozták és énekelték. 
Ugyanúgy, mint elődeik, rég. E 
zarándoklat ugyanis azon túl, hogy 
még ma is szervesen a húsvéti 
ünnepkör része, a tolnai népi 
hagyomány ápolásában is szerepet 
kap. Kevesen tudják, hogy egy 
nagyon régi, még a sváb óhazából 
hozott jámbor szokásról van itt 
szó, amit Tolnán kívül mára már 
csak néhány dél-dunántúli, egykor 
németajkú község – köztük Bóly – 

hívő népe őriz és gyakorol. Az idei 
menet reggel 9 órakor indult a 
kápolnától, hogy az ősi útvonalon, 
az egykori „Cigliper-
gen”, vagyis a mai 
Babits utcán, majd a 
mözsi Tolnai, Petőfi 
és Iskola utcákon 
végigvonulva jusson 
el Mözsig, a templo-
mig. Valamikor a 
Tolnai utca 16. szám 
alatti porta, az e ház 
előtt álló kőkereszt 
volt a célállomás, ami 
akkor, legalábbis a 
kocsiútnak ezen az 
oldalán, a két telepü-
lés határát jelölte ki. 
Mára nem fejeződik 
be itt a menet, csak 
megállnak egy percre 
fejet és zászlót hajtani, 
hogy aztán még egy 

út menti kőkeresztnél – az iskola 
előttinél – megpihenve és imád-
kozva, immár a mözsiek harang-

Zarándokút a székely
emlékművekhez
Zarándokutat szervez a 

Tolna-Mözsi Bukovinai és 
Erdélyi Székelyek Baráti Köre 

Bukovinába. 
Az út célja az öt székely faluban 

elkészült emlékművek 
megszentelése. 

A ceremóniákat Keresztes Andor, 
korábbi tolnai plébános végzi. 

A július 1-6. között 
lebonyolítandó zarándokútra 

április végéig lehet jelentkezni 
Bálint Ambrusnénál 

(74/442-381) és 
Szabó Imrénél (70/3251707).

zúgásától kísérten érjenek be a 
templomba. Az idei zarándokok 
csapata nem foglalta le hosszan az 
országutat – alig több, mint egy 
tucatnyian voltak – de lelkesen és 
az egész közösséget reprezentálva. 
A csapat legidősebb tagja 82 éve-
sen járta végig az utat, a legfiata-
labb pedig 9 hónaposan nézegetett 

a babakocsiból kifelé. 
A menet lelki vezetője 
Ravasz Csaba plébános 
volt, az éneklést pedig 
Streer Tamásné irányí-
totta. A mözsi temp-
lomban tartott szent-
mise után már kocsik-
kal jött haza a társaság, 
a főútról, a mellékutcá-
kon át a búcsúi sokada-
lomra is rá-rápillantva, 
ami szintén e hagyo-
mány része volt, de 
attól függetlenedve, a 
lelki tartalmát rég elve-
szítve ma már csak 
zajos látványosság és 
pénzköltési lehetőség a 
szülőknek – a gyerekek 
nem kis örömére.     ká

a 
A
R
v
St
to
lo
m
k
a 
k
lo
am
m
at
le
sz
za
p
sz
nŐseink is ezen az úton indultak

Fotó:TH

  7130 Tol na, Kos suth L. u. 12/1. 
Tel.: 74/898-131 • Tel./fax: 74/440-486  

Mobil: 30/603-7420  Komlósi Rita
E-mail: info@ritaliatravel.hu  A nyu godt uta zás szak ér tõ je

RITALIA TRAVEL KFT. - UTA ZÁ SI IRO DA 
Várjuk Önöket továbbra is Tolnán, a nagy templommal szemben!  

Meg már tóz ni a nagy vi lág ban...
www.ritaliatravel.hu

A Centrum Panzióban kitűnő szállást biztosítunk Tolna köz-
pontjában! A műemlék jellegű épületben egy és két légterű szállása-
ink szállodabútorral, fürdőszobával, led tv-vel, 

wifi-vel, és külön konyhával 
vagy konyhasarokkal van-
nak felszerelve. Sok szere-
tettel várjuk vendégeinket 

Tolnán, a 
Kossuth L. u. 12. 
            szám alatt. 

Rokona, vendége, üzleti partnere érkezik? 

Várjuk Önöke
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Jó száz évvel ezelőtt, ha egy 
gyár terve papírra került, nem 
kellett hozzá parkosítási vázla-
tot készíteni. Természetes volt, 
hogy a nem termelő állomány 
soraiban a lakatos, a villanysze-
relő, a fűtő, a portás, stb. mellé 
egy kertész is helyet kapjon. 
Akinek munkáját őrizve néha 
egy-egy szép fa, vagy öreg 
bokor minden átszervezés és 
tulajdonosváltást túlélt.

Újra gyerek vagyok, ahogy a régi, 
Festetich utcai, öreg textilgyár kapu-
ja (helyén levő) bejáraton kocsim-
mal behajthatok. Hajdan a 
szüleim dolgoztak itt. A kapu 
már távirányítóval működik, 
amin túl nem csak a mára 
feleslegessé vált portaépület, 
de annak közelében majd-
nem minden más is meg-
szűnt. Nincs már itt az üzem-
orvosi rendelő, a gyári kis-
bolt, nincs mögöttük a gyár-
igazgatói szolgálati lakás, 
ahogy a nagy konyhát és a 
gyári ebédlőt is lebontották. 
Kivágták a szép vadgeszte-
nyéket, a központi gyárépület 
tömbjében egy magánlakás 
és egy virágkötő műhely, 
körülötte néhány kft., köztük 
a GMV lakatosipari kisüze-
me működik. Hogy valaha 
ezer ember dolgozott itt? Erre 
talán már csak az a hatalmas-
ra nőtt ostorfa emlékszik, amely a 
telek sarkában, az utca felöli fronton, 
csodával határos módon megúszott 
minden átszervezést. Kora közel jár-
hat a száz évhez, az egykori gyárral 
lehet egyidős. 

Ez egy nyugati ostorfa (Celtis 
occidentalis), amely egykor Ameri-
kából került Európa parkjaiba. Még 
ma is kedvelt parkfa, bár minden 
asztalos tudja róla, hogy bútornak, 
furnérnak, szerszámfának is egy-
aránt kiváló, ahogy tűzifának is. A 
latin Celtis ostornyelet jelent. 25 
méter magasra is megnövő, terebé-
lyes koronájú fa, aminek borsszem 
nagyságú, kemény kőmagot rejtő, 
éretten piros termései ehetők. Innen 
a közszájon forgó népi neve is: varjú 
bogyó. Testvérei egykoron az első 
gyárigazgató, Gossler Hermann vil-
lája körül álltak, amiből később a 
gyári óvoda lett. Néhány szép pél-
dány található még belőlük a tolnai 
piactér belső szegletében, és van egy 
szintén öreg példánya még Tolnán, a 
Kaszárnya és Szedresi utca sarkán.

Hogy a volt textilgyári fa kikre 
emlékezhet? Hát arra, aki ültette, fel-

tehetően Ulrich András bácsira, aki 
télen fűtő, nyáron pedig kertész volt a 
textilgyár első éveiben. Aztán Gossler 
Hermann gyárigazgatóra és az utána 
következő igazgatókra is. Hogy név 
szerint tudná-e az azóta itt megfor-
dult több ezer dolgozót? Szomorú 
lennék, ha pont a szüleimre ne emlé-
keznék! De évgyűrűiben ott őrizheti 
a gyári boltos Tantos házaspár, Kató 
néni és Feri bácsi emlékét is, ahogy 
talán a pár méterrel odébb lévő kony-
hából, Puxler Ádámné, Janka néni 
konyhavezető alakját sem felejthette 
még el. És még egy fontos ember 
időzött sokat az árnyékában, mégpe-

dig Minorics József kereskedő, aki-
nek alkalmi könyves bódéja állt alatta 
minden nyáron, sok-sok éven át. 
Hogy annak a rojtosra olvasott Fekete 
István sorozatnak a darabjai, amiket 
anyám itt vett meg nekem, megvan-
nak-e még valahol? Nem tudom már. 
Egy azonban biztos, tartalmuk nem 
veszett el, az örökre bennem él.      ká

TOLNAI FÁK

Aki túlélte 
az összes igazgatót

               

Ez az ostorfa az egykori textilgyárral 
lehet egyidős
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Életet mentettek a rendőrök
A Tolnai Rendőrőrs öt munkatársát részesítette dicséretben dr. Pilisi 

Gábor, szekszárdi rendőrkapitány. Hárman közülük március 19-én, a 

Víztorony utcai lakástűz során életet mentettek. 

Wiesner Csaba r. százados 
(szolgálati időn kívül), Kiss 
István r. főtörzsőrmester és 
Katona Balázs c. r. főtörzsőr-
mester az elsők között érkez-
tek a tűzesethez. Az égő 
lakásból a tűzoltókkal és a 
mentőkkel együttműködve 
kimentették a lakásban tar-
tózkodó férfit, akit életve-
szélyes állapotban szállítot-
tak a mentők kórházba. 

A kapitányi dicséretet 
kiváltó másik rendőri akció 
egy csónaklopás kapcsán 
történt. Domboriból egy 
nyaralótulajdonos tett bejelentést február 23-án délelőtt. Gyöngyösi József 
r. törzszászlós és Bárdos Tamás c. r. főtörzsőrmester a helyszínre érkezésük 
után mindössze másfél óra alatt megtalálták a lopás gyanúsítottját, aki 
elismerte a bűncselekményt.

A tolnai zsaruk nem csak feletteseik elismerését vívták ki, civil dicséret-
ben is részesültek. A csónaklopás pécsi sértettje köszönőlevelet írt a szek-
szárdi rendőrkapitánynak. A nyugalmazott tudományos munkatárs többek 
között arról írt: ha még tanítana, példaként állítaná a hallgatói elé a rend-
őrök elkötelezettségét, szakértelmét. 

Orvosi esetek TOL NAI 
KORNYIKA

Az orvos kioktatja a nejemet. Olyan hangosan, hogy kihallatszik a 
váróba, a csukott ajtón át. Felháborítónak tartja, hogy ilyen aprósággal 
az ügyeletre jön. Felment a vérnyomása 120-ról 140-re. Na és? A máso-
ké is ingadozik. 

Én tudom, hogy más problémái is vannak az asszonynak, de a doki 
nem kérdezgeti. Osztja. A szerény ügyeleti díjért – ami másnak egyheti 
keresete – ilyen szolgáltatás jár. Akinek nem tetszik, az ne legyen beteg! 
Vagy menjen ki külföldre az ottani udvarias (magyar) orvosokhoz!

÷
Gyógypillantás. Az ilyen találó, szellemes szavak pillanatok alatt elter-

jednek a hétköznapi nyelvhasználatban. Én M-től hallottam először, a 
múlt nyáron, aki a tizenéves lányát vitte orvoshoz, egy balul végződő 
strandolás után. A lánykának sikerült úgy felszippantani a vizet, hogy az 
a füljárataiba került, és belülről feszítette a dobhártyáját. 

A szakrendelő már bezárt, maszek dokit kerestek a fürdővárosban. 
Az megtekintette a gyereket, s a kétezer forintos gyógypillantás után, 
négyezerért kitisztította a füleket. Visszarendelte őket másnapra, kont-
rollra. Akkor háromezerbe került a gyógypillantás. 

Hát igen. Kell a kereset-kiegészítés, mert a magyar egészségügy alul-
finanszírozott.

÷
Öreg cimborám, Bandi bátyó két dologról volt híres. Arról, hogy még 

ötven fölött is eredményes szoknyavadász és arról, hogy minden beteg-
séget legyőz. Pálinkával küzdött a vírusok és baktériumok ellen, megle-
pő hatékonysággal. De a hatodik iksz táján úgy elkapta valami hurutos 
nyavalya, hogy életében először elment az orvoshoz. Ez azért is zavar-
ta, mert a nyelve hegye le volt nőve a fogsora mögé. Nem ritka ez a 
születési rendellenesség, amit az orvos vagy a bába egy metszéssel rend-
be hoz. Nála nem hozták rendbe. A doktornő vizsgálni kezdte:

– Nyújtsa ki a nyelvét!
– …
– Te jó ég! Hogy tud maga ilyen nyelvvel nyalni?
– Mit?                                                                                     Wessely

Dr. Pilisi Gábor (balról), Katona Balázs, 
Kiss István, Bárdos Tamás, 

Gyöngyösi József, Wiesner Csaba

Fotó: M
akovics Kornél

HÁZTARTÁSI 
GÉPEK JAVÍTÁSA

SZABÓ ROLAND 
TOLNA, ALKOTMÁNY U. 44. 

TEL.: 20/471-86-72

ÉS ÉS 
BÁRMI, BÁRMI, 
AMI AMI 
ELROMOLHATELROMOLHAT!!    

 MOSÓGÉPEK 
 MOSOGATÓGÉPEK
 MIKROHULLÁMÚ SÜTÕK
 PORSZÍVÓK  
 BOJLEREK...
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 A Család-és Gyermekjóléti Szolgálat márciusban a 
település és a társult települések szakemberei számá-
ra szakmaközi megbeszélést szervezett. Az elő-
adást Sörös Ildikó és Borbandi Viktória a „Családi 
Tűzhely” Alapítvány szakemberei tartották már-
cius 10-én. Témája: A Családi Tűzhely Alapítvány 
bemutatása, kapcsolódási pontok a Családsegítő 
Központtal, családterápia, családkonzultáció. A 
továbbiakban a Családsegítő Központban új szol-
gáltatásként lehetőség van családterápia, családkonzultáció 
igénybe vételére. Időpont egyeztetés, konzultáció: 74/443-825

 A Család- és Gyermekjóléti 
Szolgálat családsegítői a 
tavaszi szünetben játszó-
házakat tartottak Tolnán és 
a társult településeken. 
A program során játékos 
vetélkedőn és kézműves 
foglalkozáson vehettek részt 
a gyermekek. 

 A tolnai és a mözsi idősek klubja március 25-én közösen ünnepelte a 
húsvétot. Délelőtt játékos vetélkedőn vehettek részt az idősek, majd  a 
nagypéntek hagyományainak megfelelően halászlé főzéssel zárult a nap.
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CSALÁDSEGÍTŐ KÖZPONT
7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96.  Tel.: 74/443-825, 74/540-711

A Családsegítő Központ hírei 

Tolna Város Önkormányzata környezetszépítő versenyt hirdet a kulturált, környezet-
barát, vendégváró településkép kialakításának elősegítése érdekében.

A jelentkezők az alábbi kategóriákban indulhatnak:   1. Családi ház    2. Társasház

A jelentkezés feltétele: A nevező vállalja, hogy közvetlen környezetét egész évben 
önerőből rendben tartja, virágosítja, ezzel nagymértékben hozzájárul Tolna város 
esztétikusabb látképéhez.
A versenybe nevezni 2016. március 1. – 2016. április 30. közötti időszakban lehet. 
A nevezést a Tolnai Polgármesteri Hivatal Titkársági Osztályán kell leadni, illetve 
megküldeni a 7130 Tolna, Hősök tere 1. sz. alatti címre. A nevezési lapot a Titkársági 
Osztályon, a Tolnai Hírlap februári, márciusi, áprilisi számaiban lehet beszerezni, 
illetve a város honlapjáról (www.tolna.hu) letölteni.
A versenyben nem vehetnek részt a szemlebizottság, a képviselő-testület és bizott-
ságainak tagjai, valamint azok családtagjai.
Az adott évben díjazott pályázó a következő három évben a versenyben való részvét-
eléért emléklapot vehet át, díjazásban azonban nem részesülhet. 

A verseny elbírálása: A képviselő-testület szemlebizottságot állít fel, a bizottság a 
zsűrizéseket helyszíni bejárás alkalmával 2016 májusában végzi. 

A verseny díjazása: A versenybe benevezettek közül a kategóriák 1-3. helyezettjei 
díjban részesülnek és az önkormányzat által adományozott „Gondos gazda – virágos 
porta 2016.” tábla kihelyezésére jogosultak az alábbiak szerint:

1. Családi ház: 2. Társasházak: 

  I. helyezett: 50.000,- Ft + tábla   I. helyezett: 50.000,- Ft + tábla
 II. helyezett: 30.000,- Ft + tábla  II. helyezett: 30.000,- Ft + tábla
III. helyezett: 20.000,- Ft + tábla III. helyezett: 20.000,- Ft + tábla

Az eredményhirdetésre, melyről a benevezettek külön értesítést kapnak, a városhá-
za dísztermében kerül sor, szeptember hónapban.
A versenybe benevezett összes jelentkező részvétele emléklap átadásával kerül 
elismerésre.

„Gondos gazda – virágos porta” 2016. 

környezetszépítő verseny

„Gondos gazda – virágos porta” 2016. 
Környezetszépítő verseny – TOLNA

 

NEVEZÉSI LAP

Kategória:   Családi ház      Társasház     (Kérjük, a megfelelőt aláhúzással jelölje!)

Név: .............................................................................................................................................

Tulajdonos/Közös képviselő:    .........................................................................................

Cím: Cím:  ............................................................................................................................................ ............................................................................................................................................

Telefon:Telefon: ...................................................................................................................................... ......................................................................................................................................

E-mail: ......................................................................................................................

Tolna, 2016.                     ...................................................
                                                                            aláírás

ROMCAR TRAVEL 
UTAZÁSI IRODA
R
U
7130 Tolna, Bajcsy Zs. u. 120. • Tel./fax: 36-74/443-828

Non stop hívható: 20-411-4552
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CSALÁDI VAKÁCIÓ
REPÜLÕVEL:

Májusi autóbuszos kirándulások TOLNÁRÓL

HORVÁTORSZÁG egyéni utazással:

05.07. Melk és Mariazell 11.900,-Ft
05.07. Bécs és a Laxenburg kastély 7.900,-Ft

05.14. Wörthi-tó és a Minimundus 10.900,-Ft
05.14. Postojnai Cseppkőbarlang 10.900,-Ft

05.21. Schönbrunn Kastély és Állatkert 6.900,-Ft
05.21. Plitvicei-tavak 10.900,-Ft
05.28. Élmény és Kalandpark Ausztria 6.900,-Ft
05.28. Bad Ischl és Hallstatt 14.900,-Ft

Opatija, hétvégi csobbanás, 07.23., 08.20. 10.900,-Ft
Bibione, hétvégi csobbanás, 07.16., 08.13. 13.900,-Ft

Omisalj szálloda, félpanzió,  
59.900,-Ft/5 nap07.19., 07.26., 08.02., 08.09.  

Selce 4* szálloda, félpanzió, 07.12. 69.900,-Ft/5 nap
Erdély magánházak, félpanzió 06.15. 59.900,-Ft/5 nap

Montenegro, 07.02. 
89.900,-Ft/9 napszálloda, teljes ellátással  

Bulgária 4 fős apartman, 06.24. 48.900,-Ft/10 nap                                                                  
Görögország 4 fős apartman, 06.20. 39.100,-Ft/10 nap

Dalmácia, Petrcane 06.04. 20.590,-Ft/fő/hét
4 fős apartman
Isztria, Umag 06.04., 06.11.  21.700,-Ft/fő/hét
4 fős apartman 
Kvarner-öböl, Njivice 22.550,-Ft/fő/hét
06.11., 06.18., 4 fős apartman 
Kvarner-öböl, Karlobag 274.000 Ft/család/hét
06.25.  CSALÁDI AKCIÓ: 2 felnőtt + 2 gyermek 
12 éves korig, szálloda, all inclusive

NYARALÁSOK NYARALÁSOK 
autóbusszal autóbusszal 

TOLNÁRÓL és SZEKSZÁRDRÓL:

NYARALÁS NYARALÁS 
repülõvel repülõvel 

Korfu apartman, 06.08.   39.900,-Ft-tól/hét
Mallorca szálloda, félpanzió 06.16. 99.900,-Ft-tól/hét
Málta apartman, 06.14.   49.900,-Ft-tól/hét
Ciprus apartman, 06.14.  79.900,-Ft-tól/hét

A reflux azért okoz kellemetlen tüne-
teket, mert a gyomorban levő erős sav 
felmarja a nyelőcső, esetenként a gége 
nyálkahártyáját, illetve idegi úton 
hörgőgörcsöt is okozhat. Az egyik leg-
gyakoribb tünet a különböző mértékű 
gyomorégés.

Ez rendszerint a szegycsont mögötti 
égető fájdalomérzetként jelentkezik, 
amely a mellkason keresztül felfelé, a 
szájba sugárzik. A fájdalmat ekkor már 
szinte bármilyen tevékenység fokozza: 
hajolás, lefekvés, hideg vagy forró ital, 
étkezés. Ez az érzés általában étkezés 
után néhány órával jelentkezik.

Sokaknál a tünetek nem egyértel-

műek, más betegségre emlékeztetnek. 
Így okozhat rekedtséget, éjszakai-reg-
geli krónikus köhögést, szorító mellkasi 
fájdalmat. A terhesség során, és a cse-
csemőkorban is gyakran előfordul.

A betegség oka a nyelőcső alsó 

záróizmának elégtelensége, hiszen 
normál esetben a nyelőcsői nyomás 
nagyobb mint a gyomorban levő, ezért 
nem jön létre reflux.

Tartósan fennálló refluxbetegség 
súlyosan károsítja a nyelőcső nyálka-

hártyáját, ami annak gyulladásához 
vezet. A folyamat előrehaladtával kiala-
kulhat egy daganatmegelőző állapot, 
melyből a nyelőcső rosszindulatú 

daganata fejlődhet ki.

Kezelése az úgynevezett savlekö-

tőkkel lehetséges. A vény nélkül kap-
ható gyógyszerek elsősorban az alkal-
manként előforduló gyomorégés 
esetén használatosak (Tisacid, Nilacid, 
Rennie).

Egyes savlekötők túlzott használata 
mellékhatásokkal is járhat – általában 
hasmenést vagy székrekedést okoznak.

Az ún. H2 receptor blokkolók csök-

kentik a gyomorsav termelődését és/
vagy közömbösítik a savhatást. Orvosi 
rendelésre kaphatók (Zantac. Quamatel, 
Ranitidin).

A sav képződését leghatásosabban 

megakadályozó gyógyszerek az ún. 
protonpumpa gátlók (PPI). (Controloc, 
Omeprazol, Pantoprazol, Refluxon, 
Nexium.) Ezek a gyógyszerek a reflux 
bármely fázisában alkalmazhatók. Nem 
csupán a tüneteket szüntetik meg, 
hanem a kiváltó okokat is, azaz a nye-
lőcső és a záróizom károsodását.

Az ún. prokinetikus gyógyszerek 
nem a savtermelést csökkentik, hanem 
felgyorsítják a gyomor kiürülését, és 
megerősítik a gyomrot a nyelőcsőtől 
elválasztó záróizom működését 
(Motilium, Cerucal).

Reflux betegség esetén az étrend-

ben javasolt a lúgosítás, kerülendő a 
kávé, az alkohol, a csokoládé, az édes-
ségek és az erős fűszeres ételek.

A reflux betegség
Refluxbetegségről akkor beszélünk, amikor a gyomor  savas tartalma valami-
lyen mértékben a nyelőcsőbe rendszeresen visszakerül (reflux = visszafolyás).



kupica pálinkát és csokoládét kap-
tak. A közös ebédnél Szentes 
Nándor klubtag saját borát is meg-
kóstolhatták. Végül a fürdő veze-
tősége is virággal ajándékozta meg 
a hölgyeket.

Ám a klub nem csak a hölgyek-
re, hanem a férfi tagjaira is gondol. 
Április 4-én férfinapot tartottak a 
lovarda színpadán, ahol Appel-
shoffer Ágnes köszöntötte az erő-
sebbik nem képviselőit. A polgár-

mester őszinte elismeréssel nyug-
tázta a nyugdíjas klub tagjainak 
energiáját, lelkesedését, mulatós 
hangulatát. Azt kívánta, hogy ez a 
jókedv tartson ki sokáig.

A férfinapon természetesen a 

nők adtak műsort, amelyben volt 
nótaéneklés, népdalcsokor, nosz-
talgikus könnyűzenei produkció, 
pajzán vers, „Mesterhármas” és 
pezsgős koccintás. A műsor spon-
tán váltott át a mulatságba, újra 
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Schalli Zoltán
VÍZ-SZENNYVÍZ, 

FÛTÉSSZERELÉS, 
GÁZSZERELÉS 

ÉS JAVÍTÁS
Tervezés és kivitelezés.
INGYEN ÁRAJÁNLAT!

Tolna, Táncsics M. u. 11.
Tel.: 06 70/5886-934

MUNKÁTÓL 
FÜGGETLENÜL
10% ANYAG-
KEDVEZMÉNY

Kényeztették a hölgyeket és az urakat
N ő n a p o t  é s  f é r f i n a p o t  i s  t a r t o t t  a  n y u g d í j a s  s z a b a d i d ő  k l u b

Gálánsan köszöntötte a Tolnai 
Nyugdíjas Szabadidő Klub 
hölgy tagjait a nőnap alkalmá-
ból. Egy hónappal később 
pedig a férfiakat ünnepelték.    

Március 7-én a Lovarda színpa-
dán rendeztek nőnapi programot, 
amelyen Berta Zoltán alpolgár-
mester és Szabó Imre képviselő is 
részt vett, előbbi verssel kívánt 
minden jót az ünnepelteknek. A 
műsorban fellépett a klub „Kaczor 
Ferije”, két sárga hajú nőimitátor, 
bogyiszlói népdalénekesek citera-
szóval kísérten, elhangzott vers és 
Tausz János, az est zenésze is ked-
veskedett egy dallal a gyengébbik 
nem képviselőinek.

A férfiak figyelmességét Csóka 
Jánosné elnök köszönte meg, a 
fellépőket pezsgővel is megkínál-
ták, majd Zsinka János szervező 
vezetésével minden jelen levő 
hölgynek virágokat és apró ajándé-
kokat adtak át. A nőnapi mulatság 
est tízig tartott.

Ezzel azonban még nem volt 
vége a hölgyek kényeztetésének: 
másnap a tamási fürdőbe kirán-
dult a szabadidő klub egy busznyi 
csapata, köztük 28 nővel, akik egy 

A nőnap alkalmából minden hölgynek virágot és apró ajándékot adtak át

Fotó: Pám
erné Bükky Klára

A Tolna Városi Nyugdíjas Egyesület 

vezetése az alábbi májusi progra-

mokra hívja fel a tagság figyelmét: 

Május 1.: Nosztalgia majális Tolna, 
Duna part. Gyülekezés, kezdés: 10 óra. 
Eső esetén is megtartásra kerül. 
Részletek az elnökségi tagoknál, bizal-
miaknál, kedden a szokott ügyeleti 
időben: 9.30-tól 10.30-ig.
Május 3.: Kibővített elnökségi ülés. 
Aktuális téma: Előtakarékosság, kor-
határ nélkül igénybe vehető, vissza 
nem térítendő állami  támogatással.
Május 10.: Klub, előadással színesítve.
Május 14.: Simontornya, reneszánsz 

program a várban. Közös szervezés a 
Nyugdíjas Szabadidő Klub tagjaival.

A születés csodái
Kilencven éves születésnapja 
alkalmából köszöntötte 
Szücs Józsefet Appelshoffer 
Ágnes polgármester. Józsi 
bácsi Bátaszékről származik, 
nyugdíjazásáig a szekszárdi 
állami gazdaságban dolgo-
zott. Felesége halála óta 
egyedül él tolnai otthonában, 
egy lánya és egy fia, valamint 
három unokája és négy déd-
unokája van. Az ünnepelt jó 
egészségnek örvend, a házi-
munkát is önállóan látja el, 
de a kert gondozásába már 
családja is besegít. Az elmúlt 
évekre visszatekintve a gyere-
kek érkezését, az unokák, 
dédunokák születését tartja 
élete legszebb és legfonto-
sabb eseményeinek.
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Tavaly november 14-én volt 
pont hatvan éve, hogy Lampek 
János és Link Erzsébet kimondták 
egymásnak a boldogító igent. Az 
erről szóló aktuális híradást azon-
ban felülírta az élet egy nem várt 

és hosszúra nyúlt betegeskedéssel. 
Most viszont eljött az alkalom, 
hogy telet, lábtörést, kórházat és 
minden egyéb rosszat maguk 
mögött hagyva újra örömben és 

bizakodásban találjuk együtt őket. 
Hogy mennyi az együtt töltött hat-
van év?

– Annyi, mint egy ledolgozott 
munkás élet – válaszolják – ami 
után, legalábbis az ő korukban, 
már mindenki nyugdíjba mehe-
tett. – Csakhogy a házasság nem 
munkahely – teszik még hozzá – 
ahogy az azt összetartó szerelmet 
se papíron lefektetett szabályok 
tartják egybe. Szerencsére.

– Két dologban voltunk feltétle-
nül hűségesek az életben, a mun-
kahelyünkhöz és egymáshoz – 
mondja a férj. – Egyetlen munka-
helyünk volt, ez a textilgyár, ahogy 
az anyakönyvi kivonat házasság 
rovatában is csak egy bejegyzés 
szerepel. Nekünk ez is elég volt.

– Az ötvenedik évfordulónál 
hosszasan beszélgettünk. Ha ezt 
kiegészítendő, egy mondatba kéne 
összefoglalni az azutáni legfonto-
sabb gyarapodást, vagy változást, 
vajon mi lenne az?

– Hogy azóta született már 
három szép és egészséges déduno-
kánk is, aminél nekünk már nem 
kell nagyobb gazdagodás. 

Így legyen! És örüljenek még 
nagyon soká egymásnak!           ká

Hatvan éve együtt
A házasságból nem lehet nyugdíjba menni
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sEgymáshoz és a munkahelyükhöz 

is hűek voltak

Fotó: TH

bizonyítva, hogy a szabadidő nyug-
díjas klub tagjai fiatalokat megszé-
gyenítő módon tudnak bulizni.   

NYUGDÍJAS PROGRAMOK
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TÁP-TA KAR MÁNY BOLT
PURINA TAKARMÁNYOK

TELJES VÁLASZTÉKA
SZEMES TERMÉNYEK
KEDVEZÕ ÁRON!

Takarmányok házhoz szállítása
KUTYA-MACSKA TÁPOK 

ÉS HALCSALIK FORGALMAZÁSA

ELÕNEVELT CSIBE, KACSA ÍRATHATÓ!
RÁNTANI VALÓ CSIRKE, TYÚK, 

KAKAS RENDELHETÕ!
FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18. 

Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427
Nyitva tartás hétfõtõl-péntekig:

délelõtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig, 
szombat délelõtt: 7-10 óráig

 REDŐNY (műanyag, alumínium, fa), 
 RELUXA, 
 SZALAGFÜGGÖNY, 
 FIX/MOBIL SZÚNYOGHÁLÓ, 
  NAPELLENZŐ, 
 HARMONIKAAJTÓ, 
 HEVEDERZÁR

KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS

UJVÁRI RÓBERTUJVÁRI RÓBERT
Tolna, Wosinsky u. 4.

Telefon:
74/441-477 és 20/35-54-368

ÁRNYÉKOLÁS-ÁRNYÉKOLÁS-
TECHNIKATECHNIKA

 TETÕFEDÉS, ÁCSMUNKÁK
 GIPSZKARTON SZERELÉS, 
 BÁDOGOZÁS
 TETÕSZERKEZETEK KÉSZÍTÉSE
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UTÁNPÓTLÁS FUTBALL

Márciusban igazi nagyüzem volt 
a Tolna VFC utánpótlás csapatai 
számára, hiszen részt vettek a 
Tolna Megyei Futsal bajnokság 
döntőiben, hazai rendezésű tor-
nákat szerveztek és több meg-
hívásos tornán is sikerrel szere-
peltek a fiatal focisták. 

U-7 korosztály

Házer Péter tanítványai március 
közepén a Tolna-Mözsi FSE által 
rendezett „futsal napokon” szere-
pelt. A tornát magabiztosan nyerte 
a Tolna VFC „A” csapata (a Tolna-
Mözsi FSE „A” csapatát 14-0-ra, 
Kispest „B” csapatát 7-1-re, a 
Szekszárdi UFC „B” csapatát 6-1-
re, a Kispest „A” csapatát 11-2-re, a 
döntőben a Szekszárdi UFC „A” 
csapatát 3-1-re győzte le.)

A Tolna VFC „B” csapata a torna 
elején jól játszva megszorongatta 
erősebb riválisait, de a torna végé-
re elfáradtak és végül a hatodik 
helyet szerezték meg. 

U-9 korosztály

A megyei U-9 futsal bajnokság-
ban a Szekszárdi UFC és a Tolna-
Mözsi FSE U-11 lány csapata 
mögött a harmadik helyen végzett 
a csapat. Az utolsó fordulóig kiéle-
zett csata folyt a dobogós helyezé-
sekért. A fiúk között a gólkirály 
Májik Gergő lett 28 góllal.

Az U-9 csapat is elindult a Tolna-
Mözsi FSE által rendezett futsal 
napokon. A csoportmérkőzéseken 
magabiztosan győzték le a Tolna-
Mözsi FSE U-11-es lány csapatát 
4-0-ra, Dunakeszi csapatát 9-0-ra, a 
budapesti AC Villám csapatát pedig 
8-0-ra. Az elődöntőben a Szekszárdi 
UFC ellen 3-0-ra nyertek Szegleti 

Péter tanítványai. A döntőben újra 
a Tolna-Mözsi FSE U-11-es lány 
csapata volt az ellenfél, végül nagy 
csatában a lányok 2–1-re diadal-
maskodtak. 

U-11 korosztály

Mácsik Attila két csapatával is 
megyei döntőbe jutott a megyei futsal 
bajnokságban. A Tolna VFC „A” csa-
pata ezüstérmes lett, 3-0 arányban 

maradt alul a döntőben a Dombóvár 
csapata ellen. A Tolna VFC U-10-es 
csapata (1 évvel fiatalabbak voltak a 
többieknél) 4. helyen végzett, a „kis-
döntőben” 2–1-re kaptak ki a 
Bonyhád VLC U-11-es csapatától.

Március 13-án nemzetközi torna 
helyszíne volt a Tolna Városi 
Sportpálya. A IV. Nagy József 
emléktornán Mácsik Attila szerve-
zésében 16 csapat mérte össze 
tudását az U-10, és U-11-es kor-
osztályokban. 

Magas színvonalú tornán olyan 
neves csapatok szerepeltek, mint 
az Újpest FC, Pécsi MFC, Siófok 
FC, Szerbiából is két csapat, a 

Vojvodina és a Mladost FC képvi-
seltette magát.

Az U-11 korosztályban a Pécsi 
MFC csapata végzett az élen, meg-
előzve az FC Mladost és a Tolna 
VFC csapatát. 

A legjobb tolnai játékos külön-
díját Perger Zsolt kapta.

Az U-10 korosztályban a 
Szekszárdi UFC csapata végzett az 
élen, megelőzve a Szentlőrinc és a 
Pécsi MFC csapatát. A tolnai csa-

pat negyedik helyen végzett a nyolc 
csapatos mezőnyben. 

A legjobb tolnai játékos külön-
díját Babos Bence kapta.

U-13 korosztály

A Tolna VFC U-13-as csapata a 
téli időszakban a megyei futsal baj-
nokságban szerepelt. Szegleti István 
tanítványai 1 ponttal maradtak le a 
megyei döntőről, csoportjukban a 
harmadik helyen végeztek. A baj-
nokságban javuló formát mutattak, 
folyamatosan fejlődtek, a végén a 
kezükben volt a lehetőség a megyei 
döntőbe jutásra. Kovács Dániel 22 

góllal volt a csapat legeredménye-
sebb játékosa.

Az egyesület március 15-én fel-
készülési tornát szervezett az U-13-
as korosztály részére. A tornán hat 
csapat vett részt. Kiegyensúlyozott 
mezőnyben a Fadd SE szerezte meg 
az első helyet, megelőzve a Mohács 
FC és a Tolna VFC csapatát. A tol-
nai csapatban öt U-11-es játékos 
lépett pályára, legfiatalabb csapat-
ként remekül szerepeltek. A torna 

gólkirálya Pintér Tamás, a legjobb 
tolnai játékos Nagy Dávid lett. 

U-15 korosztály

Az U-15 csapat a téli időszakban 
a megyei futsal bajnokságban sze-
repelt. Izsák Géza gárdája csoport-
jában több, mint 30 ponttal előzte 
meg a második Tamási csapatát. 

A megyei négyes döntőben elő-
ször 11–2-re verte a Bonyhádi VLC 
„B” csapatát, a döntőben pedig 
nagy csatában győzött a Bonyhádi 
VLC „A” csapata ellen 5–4-re, ezzel 
megnyerte a megyei bajnokságot és 
országos döntőbe jutott.

Márciusi éremeső

FÉRFI FUTSAL NB II.

Fotók: TH

Tolna VFC kupagyőztes U-7-es csapata és megyei bajnok U-15-ös csapata

Magyar Máltai Szeretetszolgá-
lat–Brand-Mission Tolna-Mözs 
7-1 (4-0)

Tolna-Mözs: Merkl D. – Kovács, 
Dr. Papp, Kneller, Sós. Csere: 
Széchenyi, Merkl M., Kurunczi, 
Gál, Frankovszky. Szakosztály-
igazgató: Frank Tamás.  G.: Gál.

A sérüléshullámmal sújtott tol-
nai csapat foghíjas kerettel lépett 
pályára. A vendégek az első félidő 
hajrájáig megúszták kapott gól nél-
kül, ám az utolsó négy percben 
négy alkalommal is kapituláltak. A 
fordulás után Sósék mindent egy 
lapra téve kitámadtak és ez gólt 
eredményezett. A vendégek erejé-
ből továbbra is csak a becsületes 

helytállásra futotta, ám a véghajrá-
ban a házigazdák ismét gólfeszti-
vált rendeztek és háromszor is 
bevették a Brand-Mission kapuját. 

1988 Déli FC–Brand-Mission 
Tolna-Mözs 6-2 (5-0)

Tolna-Mözs: Merkl D. – Kovács, 
Dr. Papp, Kneller, Sós. Csere: 
Széchenyi, Kurunczi, Gál, 
Frankovszky. Szakosztály-igazgató: 
Frank Tamás. G.: Gál 2. 

A 21. forduló hazai mérkőzése 
elmaradt, mert az ellenfél, az Inter 
CDF SE nem jelent meg. 

A Brand-Mission Tolna-Mözs a 
15 csapatos bajnokságban 21 fordu-
ló után 25 ponttal a 9. helyen állt.

Hétgólos szeretetcsomag
Befejeződtek a B liga küzdelmei is az Alta Ripa teremlabdarúgó 

bajnokságban. A II. osztály bajnoka az All-In lett a tavaly is második 
Izomix, illetve az elmúlt év bajnoka, a Csel-Szi előtt. 

Az All-In nagyot lépett előre, hiszen tavaly csak a 7. helyet tudták 
megszerezni, idén viszont 39 ponttal ők lettek a legjobbak. Az Izomix 
37, míg a Csel-Szi 30 pontot gyűjtött.  

Az All-Int a sorozatban csak a Csel-Szi tudta legyőzni, 5–4-re, a baj-
nok ezen kívül csak három döntetlent engedélyezett a vetélytársaknak.

A 4. helyet a Sárvíz-Autóüveg szerezte meg 27 ponttal, egy helyet 
rontva tavalyi pozícióján. 
Ötödik lett a Bori-Co 25 ponttal, 
6. a Gernik (22), 7. a Cabtec (12), 
8. az OLC-Bróker (11), 9. a Rózsa-
szín Párduc (4). 

A góllövőlistán Drészer László (Izomix) 
végzett az élen, 38 találattal. Őt követte 
Miklósa István (All-In) 28 és Tóth Attila 
(Sárvíz-Autóüveg) 24 találattal. 

Az All-In a B liga bajnoka
TEREMLABDARÚGÁS
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TOLNAI FUTSAL NAPOK

Az utánpótláskorú futsallisták 
adtak számot tudásukról a hagyo-
mányos Tolnai Futsal Napok kere-
tében, március közepén.

Mivel az  idén  nem sok lánycsa-
pat nevezett, az U-7, U-9 és U-11 
korosztályban a Tolna-Mözsi Fut-
sal SE lányai fiúcsapatok ellen tesz-
telték tudásukat. Igen sikeresen, 
hisz az U-9-esek között a tolnaiak 
aranyérmet szereztek. Az ifjú höl-

gyek itt egy korosztállyal időseb-
bek voltak a fiúknál, ugyanakkor 
két kulcsjátékosukat is nélkülöz-
ték. U-11-ben pedig bronzérmet 
szereztek a TMFSE-amazonok.

Eredmények:
U-7. 1. Tolna VFC I., 2. UFC 

Szekszárd II., 3. Kispest I., 4. UFC 
Szekszárd I., 5. Kispest II., 6. Tolna 
VFC II., 7. TMFSE fiúcsapat, 8. 
TMFSE lánycsapat. A legjobb 
mezőnyjátékos: Marosi Máté (UFC 
Szekszárd). Gólkirály: Wiesner 
Balázs (Tolna VFC). A legjobb hazai 
játékos: Sallai Melinda.

U-9. 1. TMFSE lány-
csapat, 2. Tolna VFC, 3. 
UFC Szekszárd, 4. Kispest, 
5. Dunakeszi Kinizsi I., 6. 
AC Villám, 7. Dunakeszi 
Kinizsi II., 8. TMFSE fiú-
csapat. A legjobb kapus: 
Gaál Viktória (TMFSE). 
Legjobb mezőnyjátékos: 
Neszter Milán (Tolna 
VFC). Gólkirály: Acsádi 
Petra (TMFSE). A legjobb 
hazai játékos: Vas Eszter. 

U-11. 1. Kispest, 2. 
Energia SC Gyöngyös, 3. 
TMFSE lánycsapat, 4. AC 
Villám FC, 5. Tamási 

2009, 6. TMFSE fiúcsapat, 7. Fadd. 
A legjobb mezőnyjátékos: Nagy 
Sebestyén (Kispest). A legjobb 
hazai játékos: Bálint Bence 
(TMFSE fiúcsapat). Gólkirály: 
Keserű Krisztofer (TMFSE fiúcsa-
pat). Legjobb kapus: Molnár 
Mátyás (Gyöngyös). 

U-13. 1. Dunakeszi Kinizsi, 2. 
Energia SC Gyöngyös, 3. Kispest, 
4. Tamási 2009 FC, 5. Faddi SE, 6. 
TMFSE, 7. Őcsény, 8. Kastélydomb. 
Legjobb mezőnyjátékos: Valérió 
Márió (Gyöngyös). Legjobb kapus: 
Péter János (Őcsény). Gólkirály: 
Ördög Balázs (Dunakeszi). Legjobb 
hazai játékos: Keszthelyi György. 
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Budakalász–Tolna KC 34-19 
(10-9). Tolna: Bodzási – Gaál, 
Csonka, Tomai F. (3/3), Pásztor K. 
(4), Gál (2), MALÁTI (5/3). Csere: 
Bíró, Majsai-Németh (kapusok), 
Izsák, Nagy Á. (3), Pásztor F. (2), 
Tamás, Bakó. Vezetőedző: Takács 
István. A gyengére sikerült felké-
szülés után a vendégcsapat erejéből 
csak ennyire tellett. A második fél-
időben összeomlottak a tolnaiak.

Juniorok: Budakalász-Tolna 
KC 43-14. 

Hévíz SK–Tolna KC 32-22 
(18-12). Tolna: Bodzási – Gaál (1), 
Csonka, TOMAI F. (9/5), Pásztor K. 
(2), Pásztor F. (1), GÁL (6). Csere: 
Majsai-Németh (kapus), Tamás, 
Bakó, Izsák (3). A Tolna húsz percig 
tartotta magát, aztán kidomborodott 

a két csapat közti nagyobb tudáskü-
lönbség. Az előző fordulóhoz képest 
kissé javult a csapat teljesítménye, de 
ez még mindig nagyon kevés. 

Juniorok: Hévíz SK–Tolna KC 
27-28. 

Balatonboglár-Tolna KC 37-30 
(20-16). Tolna: Majsai-Németh – 
Maláti (4), Pásztor K. (5), Izsák, 
TOMAI F. (6), Gaál (1), GÁL (10).
Csere: Méth (kapus), Bíró (kapus), 
Pásztor F. (2), Csonka (2), BAKÓ. A 
vendégek gyenge védekezése okoz-
ta a vereséget.

Juniorok: Balatonboglár-Tolna 
KC 16-27. 

A Tolna KC a 12 csapatos mezőny-
ben 15 forduló után 6 ponttal a 11. 
helyen állt. 

A lányok a fiúk ellen is 
helytálltak

Fotó: TH

LABDARÚGÁS MEGYEI I. OSZTÁLY

NŐI KÉZILABDA NB II.

Hidegzuhany Hévízen

Tolna VFC–Dunaszentgyörgy 
3-1 (2-0). Tolna VFC: Bildhéber – 
Mátyás, Erdélyi, Házer, Budai – 
Karszt, Pesti V., Nagy (Fejes) – 
Lakatos (Dudás),  Sümegi (Link), 
Baros (Pesti Z.). Vezetőedző: Orosz 
József.  G.: Sümegi 2, Baros. Kiállít-
va: Erdélyi. Nagyszerű támadó- és 
védőjátékkal megérdemelt tolnai 
győzelem.

Őcsény–Tolna VFC 2-2 (0-0). 
Tolna: Bildhéber – Mátyás, Agócs, 
Karszt, Budai – Nagy (Schmidt), 
Link (Pesti V.), Fejes – Lakatos 
(Tolnai), Sümegi, Baros. Vezető-
edző: Orosz József. G.: Fejes 2. A 
futballra alkalmatlan pályán a 
házigazdák jobban akarták a győ-
zelmet. A tolnaiak három perc alatt 
két gólt is kaptak és az utolsó perc-
ben egyenlítettek. 

Tolna VFC–UFC Szekszárd II. 
2-4 (2-2). Tolna: Bildhéber – Schmidt 
(Budai), Erdélyi, Házer, Karszt – 
Agócs, Pesti V. (Link), Nagy (Mátyás) 
– Sümegi, Fejes (Lakatos), Baros 
(Tolnai). Vezetőedző: Orosz József. 
G.: Fejes, Agócs. Az NB III-ból meg-
erősített Szekszárd a második félidei 
játékával rászolgált a győzelemre.

 
Tolna VFC–Bátaszék 1-1 (0-1). 

Tolna: Bildhéber – Mátyás, Erdélyi, 
Agócs, Budai (Schmidt) – Nagy 
(Lakatos), Karszt (Pesti Z.) , Link 
(Tolnai), Baros (Pápista) – Fejes, 
Sümegi. Vezetőedző: Orosz József. 
G.: Tolnai. A házigazdáknak két 
jogos büntetőt nem adtak meg, a 
gyenge színvonalú játékvezetés 
miatt elmaradt a tolnai győzelem.

Kölesd–Tolna VFC 3-1 (1-1). 
Tolna: Bildhéber – Budai (Mátyás), 
Erdélyi, Házer, Karszt A. (Pesti Z.) 
– Nagy, Karszt L.(Agócs), Pesti V., 
Baros (Tolnai) – Fejes (Pápista), 
Sümegi. Vezetőedző: Orosz József. 
G.: Nagy. Sok kihagyott tolnai hely-
zet mellett a hazaiak három jól 
eltalált lövéssel megszerezték a győ-
zelmet. A Tolna VFC 18 forduló 
után 14 ponttal a 12. helyen állt. 

Magyar Kupa
Dunaszentgyörgy–Tolna VFC 

0-5 (0-4). Tolna: Reichert – Mátyás, 
Er-délyi, Agócs (Pesti Z.), Budai 
(Tolnai) – Nagy (Fejes), Link, Pesti V., 
Karszt – Sümegi (Izsák), Pápista. 
Vezetőedző: Orosz József. Jó helyzet-
kihasználás esetén akár kétszámjegyű 
vendéggyőzelem is születhetett volna.      

Ígéretes tavaszi rajt

Megkezdték az éremgyűjtést

Elismerés
Két tolnai a legjobbak között

Tolna megye legjobb sportoló-
it köszöntötték március elején 
a szekszárdi Vármegyeházán, 
a megyei önkormányzat és a 
sportszövetségek szövetsége 
hagyományos rendezvényén. 

A díjátadón a világversenyeken 
2015-ben 1-6. helyezést elért Tolna 
megyei sportolók, illetve a megye 
sportáganként legjobbnak válasz-
tott versenyzői kaptak elismerést.

A legjobbak között van két tol-
nai fiatal is. Boros Adrián, a Tolna 
Vízmű Kajak-Kenu SE maratoni 
kajakosa tavaly az Európa-
bajnokságon 2. és 5. helyet, míg a 
világbajnoksághon 1. és 2. helyet 
szerzett, párosban és egyesben. 
Edzője Barina József.

Az elmúlt év legjobb futsal játé-
kosa Varga Adél, a Tolna-Mözsi 
Futsal Sportegyesület sportolója 
lett, aki csapatával a 2014/2015. 
évi NB I-es bajnokságban a 7. 
helyen zárt. Emellett hat alkalom-
mal a nemzeti válogatottat is erő-
sítette. Edzője Frank Tamás. 

KARATE

Elindult az idei karate versenysorozat a 
tolnai és a faddi karatékák számára is. Az 
első versenyt Sárváron rendezték, 27 klub 
170 sportolója nevezett az eseményre. 

Eredmények: 1. helyezettek: Szutor 
Zétény (kumite), Veress Ádám (kata). 2. 
helyezettek: Bali Anna(kata és kumite), 
Lukács Bence (kumite), Veress Ádám 
(kata), Szászi Kata (kumite). 3. helyezett: 
Szutor Zétény (kata).

A Szekszárdon rendezett Széki Kupán 
is szépen meneteltek a Tanren versenyzői, 
akik 7 bronz- és 1 ezüstérmet szereztek. 2. 
helyezett: Lukács Bence (kata). 3. helye-
zettek: Veress Ádám (2), Bali Anna, 
Acsádi Petra, Bátori Kamilla, Kruller 
Norbert (kata), Acsádi Petra (kumite). 

A sárvári versenyen is 
eredményesen szerepeltek

Fotó: TH
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NŐI FUTSAL NB I.

ASZTALITENISZ

Szekszárd UFC–Brand-Mission 
U-Light Tolna-Mözs 2-2 (2-1)

Tolna-Mözs: Ősz – Fábián, Folk, 
Varga, Megyes. Csere: Vincze, Hodo-
ván, Ferenczi, Bozsik, Buchmüller, 
Maláti D., Maláti G., Orbán. 
Szakosztály-igazgató: Frank Tamás. 
G.: Folk, Bozsik. 

A szekszárdiak kulcsjátékosai, 
Szekér Anita és a Bernhardt-ikrek 
nem játszhattak, mert ők a mérkőzés 
eredeti időpontjában még nem voltak 
az UFC játékosai.  Az elején Mausz 
ziccerével ijesztett rá a Szekszárd a 
tolnaiakra. A hazaiak a 7. percben 
vezetést szereztek: Klézli szabadrúgás 
után egy pattogó labdát vágott a tol-
nai kapuba. Nem játszott jól a Brand-
Mission, de egy véleményes hatméte-
resből egyenlített. Pergő ritmusú volt 
a találkozó, öt perc múlva Ganczer 
bombája talált utat a jobb felsőbe. Az 
UFC-sek a Csigire és Klézlire felívelt 
labdákban bíztak, Vargáék a védelmet 
kimozgató, kereszt- és mélységi moz-
gásra épülő játékot vették elő. A 25. 
percre elkészültek erejükkel a házi-
gazdák, nem értek oda időben az 
emberekre, így Frank Tamás alakula-
ta teljesen beszorította ellenfelét. 
Fokozódott a vendégek nyomása, 
Megyes sokadik jó megindulása után 

Bozsik már nem hibázott. A tolnai 
szakvezető folyamatosan rotálta csa-
patát, vészkapus játékra váltottak, ám 
a hazaiak hősiesen védekeztek. Az 
első félidőben a hazaiak, fordulás 
után a vendégek domináltak. 

ASTRA Elios Kiskunfélegyházi 
Bulls–Brand-Mission U-Light 
Tolna-Mözs 0-6 (0-3)

Tolna-Mözs: Vincze – Buchmül-
ler, Folk, Varga, Megyes. Csere: Ősz, 
Hodován, Ferenczi, Bozsik, Fábián, 
Maláti D., Orbán. Szakosztály-
igazgató: Frank Tamás. G.: Hodován, 
Fábián, Varga, Ferenczi, Dura 
(öngól), Vőfély (öngól). 

Kissé komolytalan volt a mérkő-
zés, mivel a házigazdák a nagypá-
lyás mérkőzésre tartalékolva mind-
össze öt mezőnyjátékossal, főként 
utánpótláskorúakkal  léptek pályá-
ra. A Brand-Mission a 12. percben 
vezetést szerzett, majd a szünetig 
3-0-ra növelte előnyét. A második 
játékrészben is tetszés szerint ala-
kította ki helyzeteit a Tolna, az 
alföldiek elvétve jutottak az ellenfél 
kapujáig. A vendégek számtalan 
kapufát is lőttek. 

A Brand-Mission U-Light Tolna-
Mözs a 9 csapatot felvonultató NB 

Női NB I.
Fastron AC-Nagykanizsa 9-9.

Majzik Zsuzsa ezen az összecsa-
páson legyőzte a NB I-es mezőny 
egyetlen veretlenjét, Madaczki 
Mirellát. Győztesek: Majzik 4, 
Ambruzs 2, Zsolnai, Kovács, 
Majzik-Kovács páros 1-1. 

Országos utánpótlás versenyen 
vettek részt a Fastron AC asztaliteni-
szezői. A fiúk a BVSC csarnokában, 
a lányok a Statisztika otthonában 
álltak asztalhoz. A serdülő lányoknál 

Kovács Melánia Keresztesi Kittyvel 
az oldalán megverte a 3. helyen 
kiemeltet és a későbbi győztestől 
kaptak ki, így a 3. helyen végeztek. 
Kovács Melánia egyéniben a főtáb-
lán a 16 közé jutásért kecskeméti 
ellenfelet győzött le és utána a későb-
bi 3. helyezett  Dari Helgától szenve-
dett vereséget.

A fiúk között U-11-
ben Straubinger Balázs és 
Bauer Szilárd is a főtáblá-
ra jutott. Bauer Szilárd-
nak nem sikerült a 8 közé 
kerülni, Straubinger 
pedig a 4 közé jutásért 
vívott küzdelemben 
maradt alul. Az U-12-
ben Balogh Bence első 
kiemeltként megnyerte a 
versenyt, Pruzsina Dávid 
pedig a 3. kiemeltként 
lett bronzérmes.

U-13-ban Bauer nem 
jutott fel a főtáblára, 
Pruzsina pedig a főtáb-
lán bukott el. Straubinger 

csoportelsőként jutott fel a főtáblá-
ra, ahol a későbbi 2. helyezett állí-
totta meg. Balogh Bence 3. kiemelt-
ként a négy közé verekedte magát 
és bronzérmes lett.

Fiesztára készülnek Tolnán

Önkormányzati focikupa. Összesen 77 önkormányzat csapata mérte 
össze erejét az április 2-án és 3-án lebonyolított II. önkormányzati fociku-
pán, Budapesten. (A kupán képviselők, önkormányzati intézmények, 
cégek dolgozói vehettek részt, akik nem játszanak bajnokságban.) 
A tornán a tolnai önkormányzat gárdája is pályára lépett, a csapattago-
kon kívül Appelshoffer Ágnes polgármester, Ezerné dr. Huber Éva jegyző 
és Berta Zoltán alpolgármester is jelen volt. A Vincze Károly, Papp Attila, 
Bucher János, Józsa Jácint, Pintér Zsolt, Rácz Tibor, Herbert Bálint, 
Harmat László alkotta tolnai csapat a Kaposvár, a Veszprém, a Celldömölk, 
a Budapest és a Biatorbágy gárdájával meccselt a csoportküzdelmek 
során, és bár nem jutott tovább, de becsülettel helytállt. 
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Balogh Bence aranyérmes

Folytatódott a MatTolna Kupa megyei rapid csapatbajnokság. 
Ezúttal Bonyhádról hozták el a bronzérmet a tolnai sakkozók. 

A március 6-i fordulót a bonyhádi Perczel Mór Általános Iskolában 
tartották. Hét csapat tagjai mérkőztek egymással. A Tolna Sakk Egyesület 
játékosai végül a képzeletbeli dobogó harmadik fokára állhattak fel. 

A csapat húzóembere Szuhai Balázs volt, aki százszázalékos teljesít-
ményt ért el. Nem lehetet panasz Kiss József és Tófalusi Mihály szereplésé-
re sem. Ellenben Heilig Zoltán többször időzavarba került a kétszer húsz-
perces partik során, és két alkalommal is, kedvező állásból remire rontott. 
Összességében, Decs és Kozármisleny mögött, a harmadik helyen végeztek 
a tolnaiak. A következő fordulót Decsen rendezik, áprilisban.           Sz–W

SAKK

Bonyhádi bronz a tolnaiaknak

I-es bajnokság alapszakaszában 39 
ponttal az 1. helyen végzett. 

Rájátszás
UFC Szekszárd-Brand-Mission 

U-Light Tolna-Mözs 0-3 (0-1)
Tolna-Mözs: Vincze – Fábián, 

Folk, Varga, Megyes. Csere: Ősz 
(kapus), Buchmüller, Ferenczi, 
Bozsik, Hodován, Maláti D., Orbán, 
Maláti G. Szakosztály-igazgató: Frank 
Tamás. G.: Varga, Fábián, Maláti G. A 
női futsal bája megérintette azokat a 
szurkolókat, akik kilátogattak a szek-
szárdi sportcsarnokba. Csaknem telt-
ház fogadta a szomszédváriak presz-
tízscsatáját, annyian voltak, mint egy 
kosármeccsen. De a Tolnáról kiruc-
canó B-középnek köszönhetően a 
hangulat ennél fergetegesebb volt. A 
házigazdák borsot akartak törni a 
bajnokesélyesként emlegetett tolnai-
ak orra alá, annál is inkább, mert az 
UFC-ben Szekér Anita, Ganczer 
Hajnalka és Gősi Natália személyé-
ben egykori tolnai játékosok léptek 

pályára. Nos, Frank Tamás lányai 
hamar egyértelművé tették, hogy 
kijutottak az utóbbi hónapok hullám-
völgyéből: Varga Adél a 11. percben 
szerzett vezetést a vendégeknek. A 
Brand-Mission a biztonságos labda-
tartásra helyezte a hangsúlyt, mind-
amellett Hodován, Varga és Megyes 
váratlan húzásai rendre feladták a 
leckét a vendéglátóknak. Szünet után 
az egyre jobban elfáradó UFC-sek a 
tolnaiak gyorsasági és kondicionális 
fölényével nem tudtak mit kezdeni. A 
22. percben a vállsérülése ellenére 
nagyon agilisan játszó Buchmüller 
Petra szerzett labdát a hatoson belül, 
majd Fábián Rebeka gyötörte be a 
játékszert a hazai kapuba. A 31. perc-
ben Maláti Gréta szemet gyönyör-
ködtető átemeléssel csendesítette el a 
hazai szurkolótábort. Nagyobb 
különbségű is lehetett volna a győze-
lem, de a Fradi nagypályás csapatá-
ban játszó Csigi Eszter kiválóan 
védekezett. Bár ez a párharc még 
egyáltalán nem lefutott, de a vissza-
vágó napját, április 24-ét a tolnai klub 
egy egész napos futsalfiesztával akar-
ja emlékezetessé tenni és megmutat-
ni, hogy ezt a hangulatot is lehet 
fokozni. A mérkőzés 17 órakor lesz.
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juBalogh Bence a dobogó tetején, Pruzsina Dávid 
a dobogó jobb szélén, a kép jobb oldalán 

Majzik Tamás edző

Fotó: TH
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